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Polska coraz bardziej bezgotówkowa
Z najnowszego badania przeprowadzonego przez Instytut IBRIS dla Polskiego Standardu Płatności 
wynika, że 19 proc. Polaków w ogóle nie nosi przy sobie gotówki, a 33 proc. osób przez 26 rokiem ży-
cia korzysta tylko z elektronicznych form rozliczania. Aby promować płatności przelewem, telefonem 
i kartą, 18 września zainaugurowano drugą edycję kampanii społecznej „Warto Bezgotówkowo”, pod 
patronatem honorowym Ministerstwa Przedsiębiorczości i Technologii oraz Ministerstwa Finansów.

Celem kampanii, zainicjowanej przez Koalicję na Rzecz Obrotu 
Bezgotówkowego i  Mikropłatności, koordynowanej przez War-
szawski Instytut Bankowości, jest upowszechnianie wiedzy o ko-
rzyściach bezgotówkowych form płatności. Dla konsumentów 
i dla przedsiębiorców oznaczają one oszczędność czasu, większe 
bezpieczeństwo i  wygodę – mówi Włodzimierz Kiciński, Wi-
ceprezes Związku Banków Polskich, Przewodniczący Koalicji na 
Rzecz Obrotu Bezgotówkowego i Mikropłatności.

Banki od dłuższego czasu współpracują z sektorem publicznym, 
np. poprzez umożliwienie składania za pośrednictwem syste-
mów bankowości elektronicznej wniosków w ramach rządowych 
programów Rodzina 500 plus, Dobry Start, czy powołanie Banko-
wego Centrum Cyberbezpieczeństwa. 

Podczas tygodnia płatności bezgotówkowych, w terminie 15 
– 19 października br., klienci mogą liczyć na szereg akcji pro-
mocyjnych, które będę na bieżąco ogłaszane na specjalnej stro-
nie internetowej kampanii: www.wartobezgotowkowo.pl. 

W ciągu ostatniego roku, dzięki współpracy pomiędzy Minister-
stwem Przedsiębiorczości i Technologii oraz KIR i Fundacją KIR na 
Rzecz Rozwoju Cyfryzacji Cyberium ponad połowa urzędów ad-
ministracji publicznej została wyposażona w terminale płatnicze 
– mówi Dariusz Marcjasz, Wiceprezes Zarządu KIR. 

Od września br. program jest kontynuowany przy wsparciu Fun-
dacji Polska Bezgotówkowa i  został wydłużony do 31 sierpnia 
2021 r.. W tym czasie urzędy nie ponoszą kosztów terminali POS 
i  obsługi transakcji. Żadnych opłat nie ponoszą również klienci 
urzędów.

– Chcemy zaapelować do Polaków, abyśmy 16 października 
wspólnie zorganizowali narodowy dzień płatności bezgotów-
kowych.  Aby płacić bezgotówkowo na co dzień potrzebujemy 
jednak więcej terminali. Przez pierwsze siedem miesięcy w  ra-
mach Programu Polska Bezgotówkowa zainstalowano już 70 tys. 
terminali w  całej Polsce – mówi Paweł Widawski, wiceprezes 
Fundacji Polska Bezgotówkowa.

Do kampanii Warto Bezgotówkowo może się przyłączyć każdy. 
Wystarczy zarejestrować się na stronie internetowej inicjatywy – 
www.wartobezgotowkowo.pl

Program sektorowy „Bankowcy dla Edukacji” to jeden z  największych 
programów edukacji finansowej w Europie. Jest on realizowany od 2016 
r. z  inicjatywy Związku Banków Polskich przez Warszawski Instytut Ban-
kowości. Jego celem jest edukowanie uczniów, studentów i  seniorów 
w  zakresie podstaw praktycznej wiedzy dotyczącej ekonomii, finansów, 
bankowości, przedsiębiorczości, cyberbezpieczeństwa i  obrotu bezgo-
tówkowego.

Więcej na www.bde.wib.org.pl
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Gmina przypomina wielki plac budowy: nie brakuje miejsc, w których widać ciężki sprzęt 
czy robotników. Remontowane są obiekty użyteczności publicznej, drogi, nawet plaża 
miejska. Mimo niedogodności wynikających z tych prac życie toczy się dalej, odbywają 
się imprezy kulturalne i sportowe, urząd i szkoły funkcjonują normalnie. O tym jak wy-
gląda gmina w remoncie rozmawiamy z burmistrzem Kamilem Kozłowskim.

Panie Burmistrzu, początek roku szkolnego, który za-
wsze budzi duże emocje, w  tym roku wywoływał je jeszcze 
większe.

Przeżywałem początek szkoły i  jako rodzic, i  jako nauczyciel. 
Teraz także jako gospodarz wielu remontowanych budynków, 
w których uczą się nasze dzieci. Dotąd w wakacje trwały zazwy-
czaj bieżące, drobne naprawy. Teraz przeprowadzamy prace 
o wartości ponad 25 mln zł, a przy tym 13 mln zł to dofinanso-
wanie ze środków Unii Europejskiej. Wielką szkodą byłoby nie 
skorzystać z tych pieniędzy! Dlatego zdecydowaliśmy się, mimo 
świadomości, że wpłynie to na funkcjonowanie szkół i  przed-
szkoli, na przeprowadzenie tych inwestycji. Druga taka szansa 
mogłaby się nie powtórzyć i kolejne pokolenia miałby żal, że mo-
gliśmy działać, a nie zrobiliśmy nic.

Ale teraz pretensje mogą mieć niektórzy rodzicie czy 
nauczyciele. 

Rzeczywiście, ale w  większości podchodzą do tego z  dużą wy-
rozumiałością. Przecież wszyscy chcemy dla naszych dzieci jak 
najlepiej. To tak jak z  remontem domu – przez jakiś czas jest 
bałagan i  trudności, ale potem wszyscy cieszą się z  nowych 
wnętrz czy zmian technicznych. Tu będzie podobnie: wprowa-
dzone rozwiązania są ekologiczne i  tańsze w eksploatacji. Dzie-
ciom będzie cieplej i  na pewno milej przychodzić do koloro-
wych szkół i przedszkoli. To największy dotąd remont placówek 

oświatowych w gminie, który zresztą wkrótce się skończy. Warto 
cierpliwie poczekać.

Także na remont budynku Urzędu Miejskiego i siedziby Cen-
trum Kultury, Turystyki i Sportu?

Z pewnością. Cieszę się, że obie te instytucje poradziły sobie 
z tymczasową zmianą siedziby. Tak jak zapowiadałem – zminima-
lizowaliśmy wpływ trwających remontów na pracę urzędników, 
a mieszkańcy swobodnie załatwiają swoje sprawy i biorą udział 
w wydarzeniach kulturalnych. 
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Tych wydarzeń kulturalnych było w minione lato wiele.

To kolejny dobry rok dla lubiących zabawę na świeżym powie-
trzu. Mieliśmy wspaniałe Dni Biskupca, młodzież bawiła się na 
festiwalu WarmUp, II Festiwal Disco Polo przyciągnął tłumy. Do 
tego świetne imprezy wiejskie – Uczta Pierogowa w  Biesowie, 
Festiwal Jadła i  Ryby Wędzonej w  Wilimach, noc świętojańska 
w Węgoju, nowe Miodobranie w Czerwonce. Mimo słabego wy-
niku Polaków na Mundialu – świetnie „zagrała” otwarta w  miej-
skim amfiteatrze strefa kibica. Gminno-powiatowe dożynki, 
które zorganizowaliśmy wyjątkowo na placu w  byłej jednostce 
wojskowej, przyciągnęły mnóstwo gości. A to zaledwie kilka wy-
darzeń, bo praktycznie w każdy weekend gdzieś w naszej gminie 
trwał festyn, zabawa, impreza turystyczna czy sportowa. 

Czy imprezy sportowe w  gminie Biskupiec zmienią się 
z otwarciem nowej hali? 

Myślę, że życie miłośników sportu, zarówno kibiców jak i  upra-
wiających czynnie sport, ulegnie sporemu ożywieniu. Nowo-
czesny obiekt, który zbudowaliśmy w partnerstwie z powiatem, 
może być areną rozgrywek w różnych dyscyplinach na wysokim 
poziomie. Liczę, że będziemy kibicować tu prawdziwym gwiaz-
dom. Również nasi mali sportowcy zyskają, bo hala daje więcej 
miejsca na treningi np. sztuk walki, cheerleaderek, szkółek pił-
karskich. Łatwiej będzie zorganizować siatkę zajęć. Stara hala 
przy al. Broni też jest użytkowana, do tego orliki, więc miejsca na 
czynne uprawianie sportu jest sporo.

A wnioskując z frekwencji na różnych turniejach, mieszkańcy 
gminy lubią uprawiać sport.

To prawda, sam niedawno uczestniczyłem w  turnieju zakładów 
pracy w  piłkę nożną. Brałem udział w  kilku rajdach prowadzo-
nych przez druha Krzysztofa Kowalskiego. W  trakcie tego typu 
wydarzeń wyraźnie widać, że dorośli cenią sobie ruch. Mam na-
dzieję, że młodzi również znajdują coś dla siebie. To z myślą o na-
szych dzieciach organizowaliśmy w  tym roku szeroki wachlarz 
międzyszkolnych turniejów sportowych. Marzy mi się sytuacja, 
w której każde dziecko lubiłoby lekcje wf.

Pomówmy jeszcze o  inwestycjach. W  ostatnim „Biuletynie” 
przedstawialiśmy ich plan na ten rok. Jak idzie realizacja 
tych, o których jeszcze nie wspomnieliśmy?

W Biskupcu trwają prace na ul. Bogusławskiego i  Ogrodowej, 
zakończyły się na Liszewskiego i Lazurowej. Na Wszystkich Świę-
tych powinniśmy móc już zaparkować na nowym parkingu przy 
cmentarzu komunalnym. W kilku wsiach zmodernizowano drogi 
i stworzono chodniki. W Droszewie przebudowywana jest straż-
nica, a  w Biskupcu budynek PSONI przy ul. Gdańskiej. Miesz-
kańcy zasiedlą budynki socjalne w  Czerwonce, 33 mieszkania 

komunalne budowane są w  Biskupcu. Zrewitalizujemy park na 
Zatorzu, powstaną korty tenisowe, boiska wielofunkcyjne, ścież-
ki. Pojawią się nowe place zabaw przy ul. Poznańskiej, Kopernika, 
Wiosennej, Słowackiego, Chrobrego, Matejki i nad jeziorem Krak-
sy, gdzie powstanie dodatkowo nowa plaża miejska. Wspomnę 
także o nowych siłowniach plenerowych i placach zabaw w so-
łectwach. To tylko krótki przegląd naszych inwestycji.

Biskupczanie skorzystają nie tylko z  gminnych inwesty-
cji. Wkrótce ruszy największa inwestycja w  historii szpitala 
powiatowego.

To prawda, powstanie tu nowoczesny blok operacyjny, steryli-
zatornia i  Oddział Anestezjologii i  Intensywnej Terapii. Szpital, 
podobnie zresztą jak gmina przy wielu inwestycjach, korzysta ze 
środków zewnętrznych. Mówimy tu konkretnie o  5 mln zł z  UE 
i 17 mln zł z budżetu starostwa. W efekcie tego projektu szpital 
będzie działał na jeszcze wyższym poziomie. 

Panie Burmistrzu, to może być nasza ostatnia rozmowa na 
tych łamach z  panem pełniącym tę funkcję. Nie unikniemy 
tematu zbliżających się wyborów.

21 października zdecydujemy o  przyszłości Polski wybierając 
swoich przedstawicieli na najbardziej bliskim nam, lokalnym po-
ziomie. Nie ukrywam, że będę ponownie ubiegał się o stanowi-
sko burmistrza. Tym razem nie korzystając z poparcia partyjnego, 
a mieszkańców gminy.

Skąd ta zmiana i to tuż przed samymi wyborami?

Wolę być bliżej ludzi, mieszkańców i ich problemów niż wielkiej 
polityki. Tu z  satysfakcją patrzę na wymierne efekty mojej pra-
cy. Proszę przypomnieć sobie jak Biskupiec wyglądał cztery lata 
temu, a  jak teraz. Różnicę widać od razu, a  może być zrobione 
jeszcze więcej. Chcę dalej zmieniać naszą gminę i wiem, że moja 
wizja ma duże poparcie. Wolę podejmować decyzje oparte o po-
trzeby lokalnej społeczności, niż według partyjnego klucza.
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Sławomir zaśpiewał na dożynkach
15 września odbyły się wyjątkowe, bo powiatowo-gminne dożynki w Biskupcu. Zakoń-
czył je występ muzycznej gwiazdy – Sławomira.
Dożynki rozpoczęły się mszą od-
prawioną w  południe w  kościele 
pw. św Jana Chrzciciela. Po niej 
dożynkowy korowód wyjątkowo 
ruszył nie do miejskiego amfite-
atru, a  na plac apelowy w  byłej 
jednostce wojskowej. Okazałe 
wieńce dożynkowe, których było 
jeszcze więcej niż zazwyczaj (przy-
gotowały je także sołectwa spoza 
gminy Biskupiec) były przewożo-
ne na specjalnej platformie. Za nią 
szły konie z  bryczką z  siedzącymi 
w  niej starostami dożynek – pań-
stwem Magdaleną Różańską-
-Brejnak i  Andrzejem Brejnakiem. 
Po nich zespół Węgojska Strużka 
śpiewał tradycyjne pieśni, następ-
nie kroczyli zaproszeni goście 
i mieszkańcy Biskupca.

Na scenie głos zabrali gospoda-
rze dożynek – starosta olsztyński 
Małgorzata Chyziak i  burmistrz 
Biskupca Kamil Kozłowski. Wręczyli na niej także nagrody dla 
najlepszych rolników z  powiatu i  gminy. Przygotowano je m.in. 
dla Haliny i Andrzeja Prusik, Aleksandry i Karola Wierzchnickich, 
Bogumiły i Krzysztofa Cichy, Agnieszki i Arkadiusza Helcer, Jana 
Nejmana, Ilony i Marka Żelichowskich, Anny i Romana Nieczepa, 
Bożeny i Sebastiana Chrzon, Barbary Podralskiej, Teresy Kurpiew-
skiej, Danuty i Adama Kozyrskich, Magdaleny Różańskiej-Brejnak 
i  Andrzeja Brejnak oraz Wandy Kępczyńskiej z  Ośrodka Doradz-
twa Rolniczego w Biskupcu. 

Uroczystym momentem było także wręczenie burmistrzowi Bi-
skupca Kamilowi Kozłowskiemu odznaki za zasługi dla Związku 
Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i  Byłych Więźniów Poli-
tycznych. Płk Marcin Kuś, prezes W-M Zarządu Wojewódzkiego 
ZK RP i Byłych Więźniów Politycznych w Olsztynie oraz por. An-
toni Byrzykowski, prezes Zarządu Koła Związku Kombatantów RP 

i Byłych Więźniów Politycznych w Biskupcu podziękowali w  ten 
sposób burmistrzowi za stałą pomoc Związkowi i  jego człon-
kom, a także za pamięć o najstarszym pokoleniu żyjących, którzy 
walczyli za Polskę. Kolejna odznaka na scenie powędrowała do 
Narcyza Klika, wieloletniego działacza LKK ZM „Warmia”. Za zasłu-
gi dla województwa podziękowała mu wicemarszałek Wioletta 
Śląska-Zyśk. 

Dożynki to także tradycyjne konkursy. Wśród niezwykle boga-
tych stoisk przygotowanych przez sołectwa z  gminy Biskupiec 
przechadzali się nie tylko spragnieni wiejskich przysmaków go-
ście, ale także komisja konkursowa oceniająca wygląd stoisk. 
Najlepsze okazało się te z Czerwonki, wyprzedzając Borki Wielkie 
i  zajmujące ex aequo III miejsce Biskupiec Kolonie i  Droszewo. 
Oceniano także chleby, przyznając kolejno od najlepszego miej-
sca: Raszągowi, Rukławkom i  Stryjewu. Najwięcej pracy jurorzy 
mieli w konkursie na dożynkowy wieniec, bo do konkurencji sta-
nęli także goście spoza gminy Biskupiec. Barkweda z gm. Dywity 
zajęła III miejsce. Pierwsze przypadło Rzeckowi, drugie – Kobuł-
tom (które dzień później reprezentowały gminę na dożynkach 
wojewódzkich). Każde sołectwo zyskało nagrody pieniężne i rze-
czowe ufundowane przez organizatorów i  sponsorów dożynek, 
które mogą wykorzystać na swoje potrzeby.

W czasie tegorocznych dożynek działały także dodatkowe sto-
iska. Można było obejrzeć w  nich produkcję podpłomyków 
u  Chłopów Bosych, wyroby Rejonowego Koła Pszczelarzy,  po-
częstować się piwem warzonym tradycyjnymi metodami. W trak-
cie imprezy działał Piknik Zbożowy finansowany przez Warmiń-
sko-Mazurską Izbę Rolniczą ze środków Funduszu Promocji 
Ziarna, Zbóż i  Przetworów Zbożowych. W  jego programie była 
m.in. bezpłatna degustacja produktów oraz potraw powstałych 
z  przetworzonego ziarna polskich zbóż, a  także konkursy z  na-
grodami dla dorosłych i dzieci. 

Święto plonów to również występy artystyczne. Pierwsza za-
prezentowała się Julia Gutowska ze Stanclewa z piosenką „Idzie 
jesień”. Nie zabrakło występów folklorystycznych – rozpoczął 
zespół Jezioranie, następnie swoją inscenizacją wesela bawiła 
się z  publicznością Warmińska Kuźnia z  Czerwonki. Bardzo cie-
pło powitany został na scenie biskupiecki zespół Wapniaki, któ-
ry zachwycał wigorem i  energią. Babsztyl balansował między 
folkiem, country a rockiem bardzo przypadając tą mieszanką do 
gustu publiczności. Wrzawa podniosła się, gdy na scenę wkro-
czyła gwiazda wieczoru – Sławomir. Na jego koncert przybyło 
kilka tysięcy widzów, którzy śpiewali z  nim nie tylko hit „Miłość 
w Zakopanem”.
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Słoneczne i roztańczone Dni Biskupca
Trzy dni w  pełnym słońcu, w  ruchu, w  tańcu – tak bawili się biskupczanie i  ich goście 
w czasie święta miasta.
Dni Biskupca rozpoczęły się w piątek 20 lipca Międzynarodowym 
Świętem Folkloru. Pod rozwieszonymi w mieście flagami miasta 
powiewały inne: Kanady, Irlandii, Węgier, Macedonii i Peru. Arty-
ści z tych państw tańcem na ulicach zachęcali wszystkich do od-
wiedzenia miejskiego amfiteatru. Zachęcali skutecznie, bo w cza-
sie kilkugodzinnego koncertu ciężko było w nim znaleźć wolne 
miejsce siedzące. Ciesząca się od lat wielką sympatią mieszkań-
ców i turystów impreza, po raz kolejny ukazała piękno kultury lu-
dowej. Była to jak zwykle świetna okazja do poznania i porówna-
nia dziedzictwa kulturowego różnych krajów, prezentowanego 
przez muzyków, śpiewaków i tancerzy na najwyższym poziomie.

Sobota 21 lipca to z kolei koncerty wielkich gwiazd. Plac apelowy 
w byłej jednostce wojskowej musiał pomieścić olbrzymią scenę, 
kilka tysięcy widzów, strefę zabaw dla dzieci i ogródek restaura-
cyjny dla dorosłych. Imprezę prowadził Piotr Bałtroczyk, nikomu 
więc nie nudziło się między występami artystów. A  było kogo 
podziwiać. Najpierw zaprezentowali się uzdolnieni biskupczanie 
w koncercie młodych talentów. Danzel, autor hitu „Pump it up!” 

udowodnił, że potrafi porwać do tańca nie tylko tą jedną piosen-
ką. Kamil Bednarek, młoda i jasno święcąca gwiazda polskiej sce-
ny muzycznej, zaprezentował swoje największe dotychczasowe 
hity i wiele świeżych kompozycji. Po występie cierpliwie spotykał 
się z  fanami rozdając autografy i  robiąc z nimi wspólne zdjęcia. 
Ale to legendarny Perfect był zespołem, który pokazał, że jest 
królem sceny. Największe hity śpiewali razem z Grzegorzem Mar-
kowskim wszyscy zgromadzeni na placu w  Biskupcu. Publicz-
ność długo nie pozwalała artystom zejść ze sceny.

Gdy w  niedzielę 22 lipca przez miasto dwukrotnie przejeżdżał 
zabytkowy parowóz „Żagiel” na dworcu zebrały się tłumy. Loko-
motywa z  serii Ol49 z  wolsztyńskiej parowozowni pokonywała 
turystyczną trasę Olsztyn-Mrągowo i  z powrotem, dwukrotnie 
zatrzymując się w Biskupcu. Przyjazd tego legendarnego pocią-
gu był gratką nie tylko dla miłośników kolejnictwa, ale i dla ca-
łych rodzin. Największą frajdą dla najmłodszych była możliwość 
wejścia do zabytkowej ciuchci. Starsi z sentymentem wspominali 
regularne kursy pociągów pasażerskich.
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W niedzielę świętowanie przeniosło się jednak głównie na plażę 
Słoneczny Brzeg. Każdy kto tu się zjawił znalazł nad Dadajem coś 
dla siebie. Przy grającej cały dzień muzyce dzieci szukały skar-
bów zakopanych w piasku, brały udział w zawodach w budowa-
niu zamków, bawiły się z  animatorami. Młodzież obrzucała się 
kolorowym proszkiem holi. Dorośli słuchali szant w  wykonaniu 
Krzysztofa Malinowskiego. Bez względu na wiek wszyscy zatań-
czyli zumbę w rytm wybijany przez biskupieckich bębniarzy. 

Zwieńczeniem wieczoru, a  zarazem ostatnim akcentem Dni Bi-
skupca był pokaz ognia przygotowany przez grupę Spektrum. 
Zmierzch zapadający nad jeziorem dodał tym występom niemal-
że magicznej poświaty.

Ważnymi gośćmi niedzielnej zabawy była grupa młodzieży z Ka-
zachstanu. Podopieczni Fundacji dla Rodaka działającej na rzecz 
potomków Polaków wywiezionych za granice naszego kraju 
korzystali z  przygotowanych dla nich atrakcji. Rozegrano także 
mecz vipowski – w siatkówce plażowej zmierzyli się ze sobą wi-
ceprezes Związku Polaków w  Kazachstanie Witalij Chmielewski 
i  prezes Fundacji dla Rodaka Joanna Wilk-Yaridiz z  burmistrzem 
Biskupca i jego małżonką. Dni Biskupca miały też wymiar sporto-
wy. W ich trakcie rozgrano szereg turniejów o Puchar Burmistrza 

Biskupca – tenisa ziemnego, piłki nożnej, siatkówki plażowej, 
zawody wędkarskie. Na Dadaju popłynęły „dezety” w  mistrzo-
stwach Polski, młodzi kolarze zmierzyli się w  wyścigu australij-
skim. Wszystkie imprezy sportowe cieszyły się zainteresowaniem 
zarówno zawodników, jak i kibiców.

Dni Biskupca przebiegły spokojnie i bezpiecznie. Służby mundu-
rowe nie odnotowały żadnych większych zdarzeń. Dzięki zaan-
gażowaniu biskupieckiej policji, straży miejskiej, straży pożarnej 
i  strażaków-ochotników wszyscy mogli cieszyć się beztroską 
zabawą.

- Nie sposób wspomnieć wszystkich atrakcji jakie były przygoto-
wane na tegoroczne Dni Biskupca. Ciężko też wymienić wszyst-
kie osoby zaangażowane w  ich organizację. Na pewno muszę 
podziękować młodym wolontariuszom z grupy „Ogień w szopie”, 
lokalnym organizacjom sportowym, sponsorom i  partnerom ze 
starostwem powiatowym w  Olsztynie na czele. Dziękuję funk-
cjonariuszom wszystkich służb za skuteczne zabezpieczenie tak 
wielkiej i  trudnej logistycznie imprezy – komentował trzydnio-
we święto miasta burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski. – Mam 
nadzieję, że spotkamy się również w przyszłym roku, by przypo-
mnieć sobie i pokazać innym jak bawi się miasto dobrego życia.
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II Festiwal Disco Polo
Biskupiec pożegnał wakacje w rytmie hitów najlep-
szych zespołów disco polo.

31 sierpnia plac apelowy w byłej jednostce wojskowej w Biskup-
cu wypełnił się fanami polskiej muzyki tanecznej. Od godz. 18 
można było podziwiać – za darmo – występy zespołów, które zaj-
mują czołowe miejsca na listach przebojów tego rodzaju muzyki, 
a  ich teledyski w  internecie mają miliony odsłon. Pierwszy wy-
stąpił Summer Night, który już miesiąc wcześniej w  Czerwonce 
pokazał jak szybko potrafi rozruszać publiczność. Wspólne śpie-
wanie z widzami koncertu na dobre rozpoczęła piękna wokalist-
ka z Red Queen. Zespół Mig okazał się bombą energetyczną od 
pierwszych taktów. After Party zachwyciło oprawą swojego wy-
stępu – układem choreograficznym i wybuchami konfetti. 

Przy utworach legendarnego zespołu Boys nawet najbardziej 
odporni na melodię disco polo kiwali się do rytmu piosenek. 
„Jesteś szalona” nucili wszyscy, a  hitu „Wolność” Marcin Miller 
mógłby w zasadzie nie śpiewać, a jedynie słuchać w wykonaniu 
biskupieckiej publiczności. Radość wzbudzały rozdawane płyty, 
a  także możliwość wykonania sobie z  artystami pamiątkowego 
zdjęcia. Z biegiem czasu tłum pod sceną gęstniał, a cała impreza 
skończyła się o północy. 

Była to druga edycja festiwalu, który w  zeszłym roku okazał się 
jedną z najbardziej obleganych letnich imprez z mieście. – Dzię-
kuję za wspólną zabawę! Kolejny raz zawitały do nas największe 
gwiazdy. Widząc ze sceny jak tłumnie przybyliście utwierdziłem 
się w przekonaniu, że warto organizować takie koncerty i że na-
sza publiczność umie się wspaniale bawić – komentował wyda-
rzenie burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Warm Up Festival 2018
W rytm dobrego rapu bawili się wszyscy zebrani 
w letni wieczór w biskupieckim amfiteatrze.

13 lipca odbyła się kolejna edycja hiphopowego koncertu w Bi-
skupcu, tym razem pod nową nazwą Warm Up Festival 2018. 
Z roku na rok koncertom towarzyszy coraz większa publiczność 
oraz większa liczba gwiazd naprawdę dużego kalibru. Tak jak 
w  zeszłym roku, występujących artystów wybierali słuchacze 
w  czasie głosowania na Facebooku prowadzonego wcześniej 
przez organizatorów wydarzenia.

W line-upie znaleźli się tacy artyści jak: Quebonafide, Tede, Wac 
Toja, ReTo a  całość koncertu poprowadził WuWunio. Koncert 
gwiazd poprzedziły supporty: 2eM, Jaro/dek, Azet & Pogo, PM, 
DJ Junskee.

Tede jest legendą hiphopowej sceny, na której występuje już 
od kilkunastu lat. Kontakt rapera z  publicznością był idealny. 

Swobodnie porozumiewał się z ludźmi i bez problemu nawiązy-
wał z nimi kontakt.

Jestem selfmademanem, biznesmenem, supermanem – tak 
w jednym z kawałków określa się artysta Quebonafide, który roz-
niósł biskupiecką scenę. Quebo bez wątpienia zintegrował się ze 
swoimi fanami. Raper z każdym utworem rozkręcał się coraz bar-
dziej, łądując baterie energią entuzjastycznej publiczności.

Bez wątpienia od pierwszego do ostatniego występu utrzymy-
wał się widok prawie wszystkich rąk w  górze oraz odczuwalna 
była energia, która nie pozwoliła nikomu stać w miejscu. Widow-
nia nie szczędziła sił przy żadnym numerze, nie zabrakło płoną-
cych zapalniczek oraz wielkich oklasków dla każdego zespołu.

Po udanym koncercie gwiazdy chętnie pozowały do zdjęć i  roz-
dawały autografy.
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Kabarety drugi 
raz w Biskupcu
Kabaret Ciach, Marcin Daniec 
i  członkowie Kabaretu Moral-
nego Niepokoju podbili serca 
biskupczan.

Po sukcesie pierwszego w  historii miasta, 
zeszłorocznego kabaretonu w Biskupcu, sa-
tyrycy dokładnie rok po nim znów opano-
wali scenę miejskiego amfiteatru. Mimo że 
30 czerwca niebo nad amfiteatrem – znów 
jak w zeszłym roku – zakryły chmury to pu-
bliczność nie żałowała kupna biletów. Wy-
stępujący jako pierwszy kabaret Ciach roz-
grzał serca wszystkich kobiet wręczając im 
po goździku. Marcin Daniec pokazał, że nie 
przesadą jest nazywanie go legendą polskiej sceny satyrycznej. 
Członkowie zespołu „Kabaret Moralnego Niepokoju” Mikołaj Cie-
ślak (grający Mariusza w serialu „Ucho Prezesa”) i Rafał Zbieć rów-
nież zebrali gromkie brawa za skecze z repertuaru macierzystego 

kabaretu. Za kulisami wszyscy artyści zgodnie podkreślali, że ży-
wiołowe reakcje publiczności sprawiały im dużą radość. Kilkugo-
dzinna impreza, bawiąca licznie zgromadzoną widownię, z pew-
nością zostanie powtórzona za rok.

Kino pod chmurką
Letni seans filmowy pod gołym niebem – to była 
pierwsza wakacyjna impreza w Biskupcu.

W dniu zakończenia roku szkolnego (piątek, 22 czerwca) park 
miejski zmienił się w salę kinową. Co prawda zamiast foteli były 
leżaki, ale nie brakowało popcornu, dobrego obrazu i  dźwięku, 
a przede wszystkim – ciekawego repertuaru. Późnym wieczorem 
wyświetlono film biograficzny „Najlepszy”, a po nim komedię „Do 
zakochania jeden krok”. Widownia wypełniła się widzami, którzy 
okrywając się kocami obejrzeli oba filmy.

Kino pod gwiazdami 
24 sierpnia na plaży Słoneczny Brzeg można było 
obejrzeć i film, i pokaz w mobilnym planetarium.

Ani chmury, ani zapowiadane burze nie przeszkodziły uczestni-
kom trzeciej edycji Powiatowego Kina pod Gwiazdami w dobrej 
zabawie. Na szczęście zła pogoda przeszła bokiem, a  filmy na 
mierzącym prawie 9 x 5 m ekranie obejrzało około 300 widzów.

Na plaży w  Rukławkach można było obejrzeć film „Moja wielka 
grecka wycieczka”, a  także pokaz w  mobilnym planetarium. Nie 
brakowało dodatkowych atrakcji dla całych rodzin – puszczania 
baniek, dmuchańców, zabaw z animatorami, fotobudki. Organi-
zatorem wydarzenia było Starostwo Powiatowe w Olsztynie.
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Biskupiec świętował 
Dzień Dziecka
Park miejski zamienił się 2 czerwca 
w  wielki plac zabaw wypełniony atrak-
cjami dla najmłodszych.

Był to już trzeci Piknik Rodzinny, czyli impreza 
mająca zapewnić uśmiech na twarzach dzieci, ale 
i  dorosłych. Tradycyjnie wszystkie przygotowane 
atrakcje były na nim darmowe. – Zależy nam, by 
dzieciaki miały dostęp do każdej zabawy, a rodzice 
nie stresowali się, że będą musieli czegoś swoim 
pociechom odmówić. Dzięki zaangażowaniu róż-
nych instytucji możemy sobie pozwolić na przygo-
towanie naprawdę atrakcyjnego programu – mó-
wił burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

W tym roku na dzieci czekał dmuchany plac zabaw ze zjeżdżal-
niami i basenem z piłeczkami. Można było zmierzyć się z bramką 
celnościową, wcielić się w piłkarzyka i zawodnika sumo, a także 
zdobyć ściankę wspinaczkową. Popularnością cieszyło się tak-
że wejście i  turlanie w wielkiej dmuchanej kuli. Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej w  Biskupcu działając w  ramach Warmiń-
sko-Mazurskich Dni Rodziny przygotował zajęcia plastyczne, 
rodzinne gry sportowe, a  jego pracownicy malowali dzieciom 
twarze. Swoje stanowiska zaprezentowali policjanci z Komisaria-
tu w  Biskupcu i  strażacy z  Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 3 
w Biskupcu. Stanowisko Nadleśnictwa Wipsowo przyciągało ory-
ginalnymi grami przyrodniczymi. Firma Egger włączyła się w im-
prezę prowadząc warsztaty z  decoupage’u oraz przygotowując 
budy dla bezdomnych psów i kotów, które dzieci malowały pod 
okiem wolontariuszy grupy Przygarnij Psiaka lub (i) Kociaka. 

Z kolei poprzebierani działacze Ognia w Szopie rozdawali prze-
chodniom darmowe uściski i  pozowali do zdjęć. Dzieci często-
wano też watą cukrową. Najmłodsi widzowie mogli obejrzeć ple-
nerowe przedstawienie „Bajka o prawdziwym bogactwie” teatru 
„Ale” z Mrągowa. 

Stałym punktem biskupieckich obchodów Dnia Dziecka są wy-
stępy przygotowane przez szkoły i  przedszkola z  terenu gminy. 
Rozwiązano także konkurs na ilustracje do biskupieckich legend, 
które zostały wydane w  broszurce dla najmłodszych turystów 
i dzieci z Biskupca.

Impreza przy pięknej, słonecznej pogodzie trwała kilka godzin. 
Park miejski odwiedziły w tym czasie setki dzieci z rodzicami, nie 
tylko z miasta i gminy Biskupiec.

4 Korowód Bajkowy
Tuż przed Dniem Dziecka Szkoła Podstawowa nr 3 
w Biskupcu poprowadziła bajkowy korowód.

30 maja na ulice miasta wyszły smerfy, wróżki, rycerze Jedi, 
księżniczki, dalmatyńczyki, krasnoludki, bociany, minionki, grec-
cy bogowie i  wiele innych bajowych postaci. Byli to oczywiście 

uczniowie i  przedszkolaki z  biskupieckich placówek, które już 
czwarty raz wzięły udział w  zabawie tradycyjnie organizowanej 
przez Szkołę Podstawową nr 3 w Biskupcu. Poprzebierane posta-
cie przybyły do miejskiego amfiteatru, gdzie obejrzały występ 
swoich kolegów, którzy przygotowali inscenizację wiersza Jana 
Brzechwy „Żuraw i  czapla”.  Dzieci wzięły także udział w  konkur-
sie, odpowiadając na pytania dotyczące klasycznych i współcze-
snych bajek. Humory dopisywały, a  piękne słońce przyświecało 
dzieciom cały czas.

Dzień Przygarnij Psiaka…
6 czerwca w miejskim amfiteatrze w Biskupcu wo-
lontariusze dbający o bezdomne zwierzęta przygo-
towali festyn dla dzieci.

W amfiteatrze bawili się młodsi uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 2 i  przedszkolaki z „Bajki”, „Jacka i  Agatki” i „Piątki”. Na miej-
scu do zabawy dołączył burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski, 
a  przedstawicielka firmy Egger Barbara Walczyk symbolicznie 
przekazała wolontariuszom budy pomalowane przez dzieci na 
Pikniku Rodzinnym. Firmy Tobaccoland i Wipsór ufundowały dla 
uczestników zabawy słodycze i  napoje. Oprócz wolontariuszy 
Przygarnij Psiaka lub (i) Kociaka zabawę przygotowali uczniowie 
Zespołu Szkół i członkowie grupy Ogień w Szopie. Wszyscy wyra-
zili nadzieję, że dzień 6 czerwca na stałe wpisze się do kalendarza 
biskupieckich imprez jako Dzień Przygarnij Psiaka lub (i) Kociaka.
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Nowy honorowy obywatel
3 maja Krzysztof Kowalski uroczyście otrzymał ho-
norowe obywatelstwo Gminy Biskupiec. 

Uchwałę o  przyznaniu tytułu Honorowego Obywatela Gminy 
Biskupiec podjęła 27 kwietnia Rada Miejska. Krzysztof Kowalski 
jest znawcą i popularyzatorem historii Biskupca i jego okolic. Od 
1984 r. jest komendantem Hufca ZHP w Biskupcu. Jest współza-
łożycielem Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Biskupieckiej, współ-
twórcą Biskupieckiego Towarzystwa Tenisowego i  Biskupiec-
kiego Towarzystwa Żeglarskiego. Radny miejski kilku kadencji, 
organizator wycieczek pieszych, rajdów rowerowych, spływów 
kajakowych i  regat żeglarskich. Był już wyróżniany wieloma na-
grodami. Inicjator uhonorowania na tablicach pamiątkowych 
wybitnych postaci związanych z  Biskupcem: Jana Liszewskiego 
(w 2017 r.), Ignacego Pietraszewskiego (2016 r.) i  Ireneusza Ire-
dyńskiego (2015 r.)

- Jestem ogromnie wzruszony i  szczęśliwy mogąc szczycić się 
tytułem honorowego obywatela naszej gminy. Serdecznie dzię-
kuję za to wyróżnienie. Myślę, że wiele znakomitych postaci po-
winno odebrać je przede mną – mówił na uroczystości Krzysztof 
Kowalski. – Dziękuję za okazywane mi wsparcie i zrozumienie.

Targi Pracy i Edukacji
Spotkanie łączące pracodawców z  pracownikami 
przyciągnęło do Biskupca blisko 40 wystawców.

– Rynek pracy ewoluuje, ale ta forma spotkań pracodawców 
z  potencjalnymi pracownikami niezmiennie cieszy się zainte-
resowaniem obu stron. Liczę, że zaowocuje umowami o  pracę 
– komentował wydarzenie burmistrz Biskupca Kamil Kozłow-
ski. Organizatorami imprezy byli: Młodzieżowe Centrum Kariery 
OHP w Biskupcu, Burmistrz Biskupca, Urząd Pracy Powiatu Olsz-
tyńskiego Filia w Biskupcu, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Biskupcu, Zespół Szkół w Biskupcu.

Jednodniowy burmistrz
Tadeusz Kobus zasiadł w fotelu burmistrza Biskup-
ca. Jego kadencja trwała jeden dzień.

Burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski na kilka godzin oddał swój 
fotel Tadeuszowi Kobusowi. Za możliwość piastowania tej funkcji 
pan Tadeusz zapłacił 1500 zł. Tą kwotą wygrał licytację podczas 
tegorocznego finału WOŚP.

Nowy włodarz miasta i gminy z samego rana stawił się w swoim 
gabinecie w Urzędzie Miejskim. Następnie z rąk burmistrza ode-
brał specjalnie sporządzoną na tę okazję pieczątkę urzędową ze 
swoim imieniem i nazwiskiem oraz akt nadania, po czym zabrał 
się do dekretacji pism. Podczas swojej krótkiej kadencji zapoznał 
się m.in. z  funkcjonowaniem urzędu. Brał udział w  spotkaniu 
dotyczącym organizacji Festiwalu Disco Polo, na którym poznał 
szczegóły zabezpieczania tej imprezy.

- Bardzo się cieszę, że mogliśmy zorganizować panu Tadeuszowi 
taki dzień. Jego hojność pozwoliła wesprzeć WOŚP, co pokazuje, 
że jest człowiekiem o  wielkim sercu. To była przyjemność pra-
cować z  takim burmistrzem! - mówił burmistrz Biskupca Kamil 
Kozłowski.

Szkolili się z RODO
Biskupieccy przedsiębiorcy spotkali się na darmo-
wym szkoleniu dotyczącym zmianom w  zakresie 
ochrony danych osobowych.

Szkolenie odbyło się 10 kwietnia w ramach cyklu cokwartalnych 
spotkań z  lokalnymi przedsiębiorcami, organizowanymi przez 
burmistrza Biskupca. Przeprowadzono warsztaty pt. „Praktyczne 

wdrożenie RODO w firmie i instytucji – jak nie dać się zaskoczyć 
25 maja 2018?”. Poprowadzili je: radca prawny Rafał Malujda oraz 
adwokat Krystian Szeląg.



BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO W BISKUPCU12

NASZE SOŁECTWA

Czerwonka świętowała
28 lipca w Czerwonce zorganizowano imprezę 
łącząca elementy sportu i kultury regionalnej.

Wydarzenie zorganizowano z  okazji 70-lecia klubu LZS 
Orzeł Czerwonka. Rozegrano dwa jubileuszowe mecze: 
mecz towarzyski seniorów Orzeł Czerwonka vs Orzeł Pa-
wonków. Na boisko wbiegli też młodzi piłkarze – w  me-
czu drużyn młodzieżowych Orzeł Czerwonka zmierzył się 
z Tęczą Biskupiec. Na scenie wręczono nagrody, odznacze-
nia i podziękowania osobom związanym z  tym zespołem. 
Przyznały je Warmińsko-Mazurski Związek Piłki Nożnej 
i  Warmińsko-Mazurskie Zrzeszenie Ludowych Zespołów 
Sportowych. Swoje podziękowania skierowali do wielo-
letnich sympatyków i  sponsorów także prezes Orła Czer-
wonka Mieczysław Nowakowski i burmistrz Biskupca Kamil 
Kozłowski.

Drugim głównym motywem wydarzenia było miodobranie. 
Wejścia na stadion, na którym odbywała się impreza, pilnowa-
ły dwie olbrzymie pszczoły, które wskazywały, że miodu tutaj 
nie brakowało. Swoje stoiska wystawili lokalni pszczelarze, a  ich 
ofertę wzbogaciło stoisko sołeckie, oferujące domowej roboty 
przysmaki. 

Najbardziej oczekiwanym punktem wieczoru był występ ama-
torskiej grupy artystycznej z Czerwonki „Warmińska Kuźnia”. Ze-
spół pod kierownictwem Ryszarda Borzymowskiego wystawił 
dopracowaną w  detalach inscenizację obrzędów weselnych. 
W  przedstawieniu „Warmińskiego Wesela” wzięli udział również 
widzowie, zaproszeni na scenę do weselnego stołu, a potem tań-
czący z Młodymi tradycyjnego poloneza. Inscenizacja odgrywa-
na była w gwarze warmińskiej. O jej znaczeniu, a także o wadze 
popularyzacji wiedzy o ludowych zwyczajach z najbliższych oko-
lic mówili także obecni na miejscu prof. Izabela Lewandowska, 

specjalistka historii regionalnej i Edward Cyfus, najbardziej znany 
gawędziarz i popularyzator folkloru warmińskiego.

Na scenie w Czerwonce zaprezentowali się także m.in.: miejsco-
wy chór Soli Deo, Kapela Ludowa z  Bisztynka, Zespół Apropo’s 
i  gwiazda wieczoru Summer Night. Na imprezę przybyli także 
biskupieccy motocykliści z Klubu Motorowego Jurand, wystąpiły 
cheerleaderki z Czerwonki. 

Burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski został zaproszony na scenę 
do weselnej zabawy. Komentował potem – „I ja tam z gośćmi by-
łem, miód i  wino piłem”, mógłbym przypomnieć cytat wieszcza 
– żartował. – Inscenizacja obrzędów ludowych przedstawiona 
przez utalentowaną grupę Warmińska Kuźnia sprawiła, że mocno 
wierzę w jej kolejne sukcesy. Gratuluję wszystkim organizatorom, 
bo sołectwo Czerwonka przygotowało imprezę na świetnym 
poziomie, która mam nadzieję wpisze się w  kalendarz naszych 
gminnych letnich wydarzeń – mówił burmistrz Kozłowski.

Festiwal wędzonki w Wilimach
7 lipca do niewielkich Wilim zjechały setki 
amatorów pysznego, domowego jedzenia.

III Wilimski Festiwal Jadła i Ryby Wędzonej był okazją 
do spróbowania i  kupienia wyrobów lokalnych go-
spodarzy. Powodzeniem cieszyły się wędzone ryby 
złowione w pobliskim Dadaju, ale również wszelkiego 
rodzaju mięsa, szynki, kiełbasy, smalec. Szybko znikały 
szare kluski z okrasą, wszystkim smakowała także zupa 
rybna. Nie zabrakło słodkości – świeże domowe ciasta 
znalazły tu sporo fanów. – Kolejny raz witamy państwa 
w  Wilimach tym co mamy najlepsze. Zapraszam do 
skosztowania naszych wyrobów i do dobrej zabawy – 
mówiła sołtys Wilim Magdalena Sadowska.

Na dzieci czekali animatorzy, którzy malowali buzie, 
pomagali puszczać wielkie bańki mydlane i  wciągali 
do wielu innych zabaw. Na miejscu można było po-
skakać na dmuchanym placu zabaw, a nawet popływać na spe-
cjalnym rowerku wodnym. Na chętnych czekała także bryczka 
i konie. 

Stałą atrakcją zabawy w Wilimach jest też konkurs kulinarny dla 
publiczności. Organizatorzy przygotowali dziesięciu drużynom 
zestawy przypraw i ziół, a przede wszystkim świeże filety z oko-
nia. Każdy mógł skomponować swój zestaw i przyrządzić go na 
grillu według własnego pomysłu. Popisy kulinarne oceniało jury 
złożone m.in. z burmistrza Biskupca i  sołtys Wilim. Niedługo po 

konkursie na gości imprezy czekała kolejna niespodzianka. Chęt-
ni mogli spróbować… pieczonego dzika. 

Kiedy wszyscy odpoczęli już nieco po kulinarnych atrakcjach na 
scenę wkroczył zespół Jumper. Popularny disco-polowy skład 
pokazał, że nieprzypadkowo zdarza mu się grać sześć koncertów 
w jeden weekend. Wokalista Mariusz Piekarski, a także towarzy-
szący mu tancerze Wiktoria Nowakowska i Dominik Trojanowski 
porwali do zabawy mnóstwo ludzi. Impreza przy muzyce i ogni-
sku trwała do późna w nocy.
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Powitanie lata w Węgoju
80-lecie węgojskiej parafii pw. Chrystusa Króla oraz noc świętojańska były okazjami do zorganizowania 
23 czerwca festynu we wsi.

Pierwszym punktem sobotnich wydarzeń było uroczyste poświę-
cenie nowej kapliczki. Jej autorem jest lokalny artysta rzeźbiarz 
Marek Buczkowski, natomiast figura Madonny z  Dzieciątkiem 
została sprowadzona aż z Włoch. Następnie odbyła się uroczysta, 
jubileuszowa msza św. w  kościele pw. Chrystusa Króla. Po niej 
wszyscy udali się na plac przy węgojskim Domu Strażaka, gdzie 
rozpoczął się festyn. Wręczono na nim nagrody w  parafialnym 

konkursie plastycznym „Kościół Chrystusa Króla w Węgoju i jego 
wnętrze”. W  czasie trwania imprezy odbywał się również inny 
konkurs – „Zabawa Darczyńców”. Przyznawano w  nim nagrody, 
które wcześniej zebrano od osób prywatnych, firm i  instytucji. 
Każdy los wygrywał, a dodatkowo wszystkie brały udział w loso-
waniu m.in. telewizora ufundowanego przez burmistrza Biskup-
ca. Środki zebrane w tej zabawie zostały przekazane na budowę 
ołtarza w  kościele w Węgoju. Na jubileuszu parafii nie zabrakło 
urodzinowego tortu, który pierwszy kroił proboszcz ks. Wojciech 
Zdanuk.

Noc świętojańska nie mogła odbyć się bez plecenia wianków 
i  puszczania ich na wodzie. Zespół „Węgojska Strużka” przygo-
tował widowisko poświęcone tym zwyczajom, a każdy mógł po-
łożyć na falach jeziora Węgój upleciony wcześniej wianek. Brały 
też one udział w specjalnym konkursie. Wybierano również naj-
dłuższy warkocz, a  na dzieci czekały różnorodne gry i  zabawy. 
Goście imprezy bawili się przy występie zespołu „De Samba”. Nie 
brakowało lokalnych przysmaków przygotowanych przez miesz-
kańców wsi.

Organizatorem wydarzenia była parafia rzymskokatolicka 
w Węgoju.

Fani pierogów kolejny raz spotkali się w Biesowie
Dobre jedzenie i  dobra muzyka to niezawodny 
przepis na udaną imprezę. Od lat sprawdza się 
w Biesowie. Nie zawiódł także w tym roku.

XII Warmińska Uczta Pierogowa, która odbyła się 11 sierpnia, roz-
poczęła się w  strugach deszczu. Pogoda nie zatrzymała jednak 
smakoszy w domu i przed stanowiskami z pierogami od począt-
ku ustawiały się kolejki. Jak zwykle było z czego wybierać. Obok 
klasycznych pozycji: pierogów z mięsem, kapustą, grzybami czy 
jagodami pojawiły się z soczewicą, kakaowe z twarogiem, a na-
wet z  sarniną. Łącznie przygotowano 40 tysięcy sztuk. Lepili je 
– oprócz gospodarzy – mieszkańcy Czerwonki, Kobułt i sołectwa 
Biskupiec Kolonie.

Który smak był najlepszy? Każdy miał swoje typy, ale oficjalnie to 
pierogi ze szpinakiem z Kobułt wygrały konkurs sołectw. Jego ju-
rorzy podkreślali, że mieli niezwykle trudne zadanie, bo niełatwo 
porównać do siebie tak odmienne smaki. Bezapelacyjnie wygra-
ły jednak Kobułty, które otrzymały bon o wartości 1000 zł ufun-
dowany przez Burmistrza Biskupca. Jego wartość mieszkańcy 
przeznaczyli na potrzeby swojej wsi. 

Dużo zyskało też Biesowo. Uczta Pierogowa była okazją do uro-
czystego otwarcia nowego placu zabaw we wsi. Dzięki ponad 
50 tys. zł dofinansowania z  Unii Europejskiej stworzono tu no-
wocześnie wyposażone miejsce zabaw warte ponad 75 tys. zł. 
– Zakres prac obejmował także ogrodzenie placu i  wykonanie 
nawierzchni zapewniającej bezpieczeństwo. Bardzo cieszę się 
z tej inwestycji, bo wiem jak długo wyglądali jej moi mieszkańcy. 
Teraz widać, że warto było czekać – mówił Janusz Radziszewski, 
sołtys Biesowa.

Uczta Pierogowa w  Biesowie to także stoiska z  rękodziełem, 
zabawkami, watą cukrową – wszystkim co buduje atmosferę 
rodzinnego festynu. Dla dzieci przygotowano specjalną strefę 

atrakcji, gdzie w  towarzystwie postaci z  kreskówek można było 
świetnie się pobawić. Nie brakowało też konkursów dla publicz-
ności, w których za znajomość przypraw czy umiejętność ocenie-
nia wagi produktów można było wygrać akcesoria do kuchni.

Silną stroną tegorocznej uczty były także występy. Gama wy-
konawców była szeroka: Kapela Ludowa „U Rysia”, Ewa&Leszek, 
De Samba, Kapela Czerniakowska z  rewelacyjnym warszawskim 
folklorem, Gang Marcela z nieco lirycznym, ale wciąż tanecznym 
repertuarem i świetnie bawiący się z publicznością zespół 4Ever. 
Goście uczty do późnej nocy palili w tańcu kalorie z pierogów.

- Dziękuję wszystkim, którzy włączyli się w przygotowanie tego-
rocznej uczty. Kolejny raz pokazujecie, jaka siła tkwi w  dobrze 
zorganizowanej, małej społeczności – komentował całe wydarze-
nie burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Patronat medialny nad tą wyjątkowo smaczną imprezą sprawo-
wało Radio Eska Olsztyn.
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Motocykle wystartowały
14 kwietnia rykiem silników i  paradą ulicami Bi-
skupca lokalni motocykliści oznajmili, że zaczęli 
swój sezon.

Już od godz. 14 na Plac Wolności w Biskupcu zjeżdżały pierwsze 
motocykle. Ich właściciele z  dumą prezentowali swoje maszyny 
i  chętnie opowiadali o  ich osiągach i  historii. O  godz. 15 w  ko-
ściele pw. św. Jana Chrzciciela odbyła się uroczysta msza w inten-
cji motocyklistów, po której odbyło się poświęcenie pojazdów na 
placu. Następnie motocykliści przejechali paradnie przez miasto 
udając się w kierunku Rukławek na integracyjne ognisko. Organi-
zatorem wydarzenia był Klub Motocyklowy Jurand ze Szczytna.

12 maja sołectwo Kobułty z  silnym wsparciem OSP zorgani-
zowało festyn poświęcany motoryzacji. Motocykliści spotkali 
się na mszy w kościele w Kobułtach. Po poświeceniu pojazdów 
przejechali przez Borki Wielkie i  Biskupiec, by wrócić do Kobułt 
na szkolne boisko, gdzie odbywała się główna część imprezy. Nie 
zabrakło pokazów strażackich i grochówki od OSP w Kobułtach. 
Na dzieci i  rodziców czekało ognisko z  kiełbaskami i  zabawy 
sportowe z koronną dyscypliną – rzutem gumiakiem sołtysa.

Działkowcy zakończyli sezon
1 września miłośnicy rodzinnych ogrodów 
działkowych z  Biskupca podsumowali okres 
wiosenno-letni.

Kilkudziesięciu działkowców w  różnym wieku spotkało się by 
podsumować sezon letnich zbiorów w swoich ogródkach dział-
kowych, wymienić pomysłami, ale także by wspólnie się bawić. 
Na zaproszenie lokalnego związku działkowców, które było orga-

nizatorem wydarzenia, pojawił się burmistrz Biskupca Kamil Ko-
złowski. - Miło było porozmawiać z Państwem, wysłuchać uwag. 
Życzę dobrej, słonecznej jesieni, a w następnym sezonie co naj-
mniej równie obfitych plonów jak w  tym roku – komentował 
później to spotkanie burmistrz.

Spędzili razem pół wieku!
Kolejni mieszkańcy gminy Biskupiec doczekali się 
pięknego jubileuszu Złotych Godów.

Osiem par małżeńskich odebrało 12 lipca odznaczenia państwo-
we przyznawane osobom, które wytrwały w  związku małżeń-
skim pięćdziesiąt lat. Te wyróżnienia są dowodem szczególnego 
uznania dla trwałości i nierozerwalności małżeństwa i rodziny.

W imieniu Prezydenta RP medale wręczył dostojnym Jubilatom 
burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Złote Gody obchodzili: Wanda i  Stanisław Danik, Jadwiga i  Jan 
Dudzic, Zofia i Jan Krysztul, Krystyna i Janusz Łyczak, Teresa i Wi-
told Mędrkowscy, Janina i  Kazimierz Plitnik, Teodozja i  Roman 
Płotka, Barbara i Lech Sikorscy.

Uroczystość odbyła się w Szpitalu Powiatowym w Biskupcu.
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Strażacy (i nie tylko) w działaniu
Strażacy z  terenu gminy, zarówno ci zawodowi, jak i  ochotnicy, oprócz codziennej służby biorą udział 
w dodatkowych ćwiczeniach, zawodach i turniejach. 

5 maja w Biskupcu zorganizowano Międzygminne Zawody Spor-
towo-Pożarnicze Ochotniczych Straży Pożarnych Gmin Biskupiec 
i Kolno oraz piknik na stadionie miejskim. Po przeglądzie zastę-
pów strażackich odprawiono mszę św. w kościele pw. bł. Karoli-
ny Kózkówny. Stamtąd ulicami miasta ruszyła uroczysta parada. 
Prowadziły ją cheerleaderki z Czerwonki i Młodzieżowa Orkiestra 
OSP w Lidzbarku. Wszyscy stawili się na stadionie miejskim przy 
ul. Wiosennej, gdzie rozegrano strażacki turniej. Najlepszą druży-
ną zawodów okazało się OSP Kolno. W klasyfikacji OSP z gminy 

Biskupiec najlepiej wypadł Węgój, a za nim Bredynki i Droszewo. 
W czasie obchodów dnia św. Floriana nie zabrakło tradycyjnego 
chrztu świeżo przyjętych ochotników. 

8 czerwca na terenie strzelnicy byłej jednostki wojskowej 200 
uczestników brało udział w  specjalistycznych ćwiczeniach. 
W  szkoleniu udział wzięli przedstawiciele Komisariatu Policji 
w  Biskupcu, I  kompanii Nieetatowych Pododdziałów Prewencji 
KMP w Olsztynie, Oddziału Prewencji Policji w Olsztynie, Komend 
Powiatowych Policji w Szczytnie i Mrągowie, Jednostki Ratowni-
czo – Gaśniczej w  Biskupcu, Ochotniczej Straży Pożarnej w  Bi-
skupcu i  w Kobułtach oraz młodzież Zespołu Szkół w  Biskupcu.

Uczniowie ZS mogli przyglądać się i  uczestniczyć w  szkoleniu 
udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej w  wykonaniu 
strażaków OSP i JRG.

9 czerwca w Starym Dworze gm. Dobre Miasto odbyły się elimi-
nacje powiatowe Wojewódzkiej Spartakiady Obrony Cywilnej, 
w  których wystartowało 6 gmin. Uczestnicy rozwiązywali za-
dania z  teorii i  sprawdzali wiedzę w praktyce na pięciu stacjach 
urazowych. Drugie miejsce wywalczyła reprezentacja Biskupca. 
W  jej skład wchodzili: dh Jan Socha, dh Sławomir Ptak, dh To-
masz Jabłoński oraz dh Agnieszka Rak.

Biskupieccy strażacy ochotnicy wzięli także udział w  Turnie-
ju Młodzieżowych Straży Pożarniczych w  partnerskim mieście 
Bramsche. Członkowie OSP zostali oficjalnie zaproszeni przez 
druhów z  Freiwillige Feuerwehr Bramsche jako goście turnieju 
„Spiel ohne Grenzen” powiatu Osnabruck. Delegacja w  składzie: 
Tomasz Jarmużewski, Zbigniew Cieślak, Patryk Kalkowski gościła 
w Niemczech od 15 do 18 czerwca.

OSP z dofinansowaniem
Sprzęt wart prawie 55 tys. zł trafi w  ciągu dwóch 
miesięcy do strażaków-ochotników z  gminy 
Biskupiec.

7 września Biskupiec uzyskał dotację z  Funduszu Sprawiedli-
wości w  wysokości blisko 55 tys zł, przy zaledwie 1% wkładzie 
własnym z  budżetu gminy. Pieniądze zostaną przeznaczone na 
zakup 6 defibrylatorów dla OSP w  Biskupcu, Bredynkach, Dro-
szewie, Kobułtach, Stanclewie i Węgoju, 4 pilarek dla OSP w Bre-
dynkach, Kobułtach, Stanclewie i Węgoju, przenośnego zestawu 
oświetleniowego dla OSP Biskupiec i nożyc dla OSP Droszewo.

Nowy radiowóz dla Biskupca
7 czerwca w  Starostwie Powiatowym w  Olsztynie 
podpisano umowę na przekazanie dotacji na za-
kup auta.

8 nowych samochodów trafi do jednostek policji w  powiecie 
olsztyńskim. Ich zakup umożliwią środki z budżetu Powiatu Olsz-
tyńskiego, dwunastu gmin oraz Komendy Głównej Policji. Samo-
chody typu SUV w  wersji oznakowanej oraz furgony patrolowe 
trafią do komisariatów i  posterunków policji w  Biskupcu, Do-
brym Mieście, Barczewie, Olsztynku, Gietrzwałdzie, Purdzie i Sta-
wigudzie. Ich łączny koszt wyniesie ponad 1 mln zł.
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Ścieżka rowerowa 
i ciągi pieszo-jezdne
Gmina Biskupiec i  powiat szczycieński podpisały 
umowy na budowę ścieżki rowerowej. Są też umo-
wy na budowę 4 km nowych tras na terenie miasta.

25 czerwca podpisano umowę na projekt realizowany w ramach 
RPO Warmia i Mazury 2014–20. Obejmuje on wykonanie odcin-
ka ścieżki rowerowej dawnym nasypem kolejowym Szczytno-
-Biskupiec na odcinku prawie 11 km. Całkowite koszty projektu 
to 1,2 mln zł, przy czym do gminy Biskupiec trafi 970 800 zł unij-
nego dofinansowania. Ciągi pieszo-jezdne będą wykonywane za 
7,5 mln zł, z czego 6,2 mln zł będzie pochodzić z dofinansowania 
z  Unii Europejskiej w  ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach RPO Warmia i Mazury 2014–2020. 

Ciągły rozwój szpitala
Blok operacyjny, sterylizatornia i  Oddział Aneste-
zjologii i Intensywnej Terapii w szpitalu w Biskupcu 
przejdą wielki remont.

5 września w Szpitalu Powiatowym im. Jana Mikulicza w Biskup-
cu nastąpiło uroczyste podpisanie umowy na wykonanie inwe-
stycji. W  jej ramach zakupione zostaną także m.in. nowoczesne 
stoły operacyjne, aparaty do znieczuleń, kolumny sufitowe, kar-
diomonitory z centralą, respiratory, aparaty rtg i usg, videolaryn-
goskopy, sterylizatory, dezynfektor do narządzi, myjnia ultradź-
więkowa, stacja uzdatniania wody. 

Już piąty raz szpital w  Biskupcu znalazł się w  czołówce najlep-
szych polskich szpitali akredytowanych przez Ministerstwo Zdro-
wia. Akredytację przekazano uroczyście 13 kwietnia.

Od 8 maja przy Oddziale Pediatrii i Alergologii działa Strefa Ro-
dzica wykonana w  ramach wolontariatu pracowniczego firmy 
Budimex SA. 

Nowe place zabaw we wsiach
Mieszkańcy Biesowa i Sadowa cieszą się z nowych 
miejsc do zabawy dla dzieci. 

Plac zabaw w Biesowie otwarto 11 sierpnia, a 22 września - w Sa-
dowie. To bezpieczne, kolorowe, nowoczesne miejsca, przystoso-
wane do zabaw dzieci w różnym wieku. Mają bogate wyposaże-
nie, nie brakuje zjeżdżalni, huśtawek, elementów do wpisania. 

Wartość placu w Biesowie wyniosła ponad 75 tys. zł, w Sadowie 
blisko 40 tys zł. Obie inwestycje dofinansowane zostały w znacz-
nej części ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach Programu Rozwoju Ob-
szarów Wiejskich na lata 2014–2020.

Milowy krok PSONI
W Biskupcu stworzono pierwsze mieszkanie dla 
podopiecznych Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz 
Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną.

5 kwietnia symbolicznie otwarto tzw. mieszkanie chronione. Na 
ponad 80m2 będzie można rozwijać tu umiejętności niezbędne 
do samodzielnego zamieszkania. – To milowy krok w działalno-
ści PSONI Koło w  Biskupcu. Cieszę się, że Gmina pośrednicząc 
w przekazaniu lokalu od Starostwa do PSONI kolejny raz pokaza-
ła, że jest otwarta na potrzeby niepełnosprawnych – mówił bur-
mistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

10 maja obchodzono Dzień Godności Osoby z  Niepełno-
sprawnością Intelektualną. W  marszu godności prowadzo-
nym ulicami Biskupca wzięły udział tłumy. Tradycyjny już pik-
nik integracyjny zorganizowano pierwszy raz przy Centrum 
Edukacyjno-Rehabilitacyjno-Zawodowym.

8 czerwca Zakład Aktywności Zawodowej w Biskupcu ponownie 
otrzymał prestiżowy Certyfikat Znaku Promocyjnego Ekonomii 
Społecznej „Zakup Prospołeczny”. Kolejny raz wyróżnione zostały 
za wysoką jakość produkty stolarskie biskupieckiego ZAZu.
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Ostatni seans w starym kinie
10 czerwca, tuż przed rozpoczęciem remontu Cen-
trum Kultury, Turystyki i  Sportu, biskupczanie 
obejrzeli w nim „Bestię” z Polą Negri.

Gościem specjalnym spotkania był Stanisław Janicki, autor cy-
klicznego programu TVP pt. „W starym kinie”, który był najdłużej 
nadawanym programem filmowym w  historii polskiej telewizji 
(od 1967 do 1999). W Biskupcu Janicki opowiadał nie tylko o pre-
zentowanym filmie, ale także wiele anegdot ze swojego życia.

„Bestii” towarzyszył akompaniament tapera. Muzyka na żywo 
dodawała niememu filmowi niepowtarzalnego klimatu. Przed 
wejściem na seans można też było obejrzeć wystawę fotosów ze 
zbiorów Muzeum Kinematografii w Łodzi, dotyczącą kariery Poli 
Negri, największej polskiej gwiazdy Hollywood. Wyeksponowano 
także pamiątki po kinie „Millenium” działającym w  dawnym Bi-
skupieckim Domu Kultury.

Po seansie burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski przybił na 
drzwiach sali widowiskowej symboliczną tabliczkę sygnalizującą 
rozpoczęcie remontu Centrum Kultury, Turystyki i Sportu.

Nowe książki o Biskupcu
W ostatnim czasie ukazały się dwie pozycje wy-
dawnicze dotyczące naszego miasta. 

4 lipca na wieczorze autorskim miała miejsce premiera książki 
„Mój Biskupiec” Bogumiły Boguckiej. Autorka jest znaną chy-
ba wszystkim mieszkańcom Biskupca właścicielką istniejącej 
od lat w  tym samym miejscu przy ul. Floriańskiej księgarni. Nie 
jest debiutantką, w 2005 roku ukazał się jej przewodnik po mie-
ście i jego okolicach. Tym razem jej książka ma bardziej osobisty 
charakter. – Zebrałam w  niej swoje wspomnienia, ale także wy-
słuchałam opowieści członków rodziny, przyjaciół, znajomych, 
również klientów mojej księgarni – opowiadała na spotkaniu 
Bogucka. Osób dopowiadających historie było mnóstwo, a w in-
deksie książki znajdują się setki nazwisk. Spotkanie z  Bogumiłą 
Bogucką zakończyło się długą kolejką po autografy.

„Działania wojenne w  rejonie Biskupca w  sierpniu 1914 roku” 
to kolejna publikacja. Autorem pracy jest Tomasz Duchnowski, 
doktor nauk humanistycznych w  zakresie historii. Jego główne 
zainteresowania badawcze to dzieje Warmii i Mazur oraz Pomo-
rza Gdańskiego. Książka opisuje działania taktyczne w  rejonie 
Biskupca, Biesowa, Biesówka. Można w  niej także znaleźć opis 
cmentarzy powojennych znajdujących się na terenie gminy. 

Przewodnik i legendy
Własne wydawnictwa dotyczące gminy Biskupiec 
przygotował Urząd Miejski.

Pierwsze to książeczka zawierająca legendy z naszych ziem i ilu-
stracje do nich stworzone przez dzieci. To pokłosie konkursu, 
w którym uczniowie i przedszkolaki z gminy zapoznawały się na 
zajęciach z historiami ze swoich najbliższych okolic. Potem pusz-
czając wodze wyobraźni stworzyły do nich barwne obrazki.

Drugie wydawnictwo to kolejna edycja „Przewodnika po mieście 
i  gminie Biskupiec”. Wydany w  2012 r. dzięki realizacji projektu 
„Opracowanie multimedialnego przewodnika po mieście i  gmi-
nie Biskupiec oraz atrakcjach Warmii i  Mazur wraz z  infozna-
kowaniem na terenie gminy” przewodnik cieszył się olbrzymią 
popularnością. Jednak przez ostatnie 6 lat wiele wydarzyło się 
w regionie, dlatego publikacja wymagała aktualizacji. W najnow-
szej edycji część znanych już haseł została jedynie odświeżona, 
ale znajduje się w  nim też sporo niepublikowanych wcześniej 
informacji. Od nowa został opracowany rozdział dotyczący zna-
nych postaci w różny sposób związanych z naszą gminą. W prze-
wodniku znajdują się również mapy.

Oba wydawnictwa są dostępne w Informacji Turystycznej.
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Obchodzimy stulecie niepodległości
W gminie Biskupiec przez cały 2018 rok organizowane są wydarzenia patriotyczne, kon-
kursy oraz akcje związane z setną rocznicą odzyskania przez Polskę niepodległości.
28 kwietnia w Kobułtach odbył się X Przegląd Artystyczny Szkół 
Gminy Biskupiec. Tym razem jego hasło przewodnie brzmiało 
„Polska w  wierszu, tańcu i  piosence”. Przedszkolaki i  uczniowie 
prezentowali na nim umiejętności recytatorskie, wokalne oraz 
taneczne.

29 kwietnia kilkudziesięciu zawodników w  różnym wieku prze-
mierzało miasto wykonując zadania związane z  jego historią 
i  współczesnością w  grze miejskiej „Tu jest moje miejsce”. Każ-
da z  kilkuosobowych drużyn otrzymała oprócz głównej karty 
gry, plan Biskupca i opisane GPSem punkty. Znajdowały się one 
w  rozsianych po mieście miejscach, w  których czekali wolonta-
riusze z  kopertami zawierającymi kolejne zadania. Co należało 
zrobić? M.in. rozpoznać ze zdjęć lotniczych elementy Biskupca, 
odszukać kadry z  dawnych fotografii i  powtórzyć je wykonując 
zdjęcia telefonem. Na wystawie aparatów w  Domu Pracy Twór-
czej „Sorboma” wśród ponad tysiąca eksponatów należało zna-
leźć pięć z nich. W czasie podchodów trzeba też było nagrać trzy 
filmiki z wypowiedziami przechodniów mówiącymi czemu lubią 
Biskupiec. Odpowiedzi wysyłano przy użyciu aplikacji w  telefo-
nach, można je też było podać na mecie. Po wręczeniu medali 
uczestnicy zabawy otrzymali dodatkowe nagrody – flagi Polski.

30 kwietnia Szkoła Podstawowa w  Czerwonce zorganizowa-
ła uroczysty apel z  okazji świąt majowych. Tego dnia wszyscy 
uczniowie i pracownicy placówki założyli biało-czerwone stroje. 

Szkoła była również inicjatorem akcji „Flaga w  każdym domu”, 
dzięki której do jej uczniów, ale także do mieszkańców gminy 
trafiły rozdawane za darmo flagi Polski. 

W Biskupcu obchodzono rocznicę uchwalenia Konstytucji Trze-
ciego Maja. Poza tradycyjnym składaniem kwiatów pod pomni-
kami przekazano wyjątkowy sztandar Światowego Związku Żoł-
nierzy Armii Krajowej Koło w  Biskupcu. Sztandar trafił na ręce 
burmistrza Biskupca dzięki decyzji pierwszego i przez wszystkie 
lata działalności koła jedynego jego prezesa, a  zarazem ostat-
niego żyjącego członka, Zenona Karola pseud. „Biały”. – Hasło 
wyszyte na sztandarze złotymi literami „Bóg – Honor – Ojczyzna” 
było drogowskazem podziemnej społeczności żołnierzy AK, dro-
gowskazem, który prowadzi i nas, tu zgromadzonych. Serdecznie 
dziękuję za ten cenny dar – mówił burmistrz Biskupca Kamil Ko-
złowski. Sztandar zostanie wyeksponowany w  budynku Urzędu 
Miejskiego po zakończeniu jego remontu.  

Obchody rocznicy były także okazją do uroczystego wręczenia 
Krzysztofowi Kowalskiemu tytułu Honorowego Obywatela Gmi-
ny Biskupiec. 3 maja był także ważnym dniem dla najmłodszych 
członków ZHP w  Biskupcu. Tradycyjnie zuchy i  harcerze składa-
li swoje przyrzeczenia i  przysięgi, a  także otrzymywali kolejne 
odznaki.  Na zakończenie uroczystości z patriotycznym repertu-
arem wystąpiły połączone chóry CKTiS oraz Soli Deo z Czerwonki 
pod batutą Marleny Gajdzis.
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12 maja 2018 r. w Społecznej Szkole Podstawowej w Węgoju od-
był się XI Konkurs Piosenki Regionalnej „Warmiński Wróbelek”. 
W konkursie wzięło udział 33 uczestników, w tym zespoły i soliści 
z siedmiu placówek: z Niepublicznego Przedszkola „Jacek i Agat-
ka” w Biskupcu, Przedszkola Samorządowego „Piątka” w Biskup-
cu, z  Szkoły Podstawowej nr 3 w  Biskupcu, Społecznej Szkoły 
Podstawowej w Bredynkach, Niepublicznej Szkoły Podstawowej 
w  Lamkowie, Szkoły Podstawowej w  Bartołtach Wielkich i  Spo-
łecznej Szkoły Podstawowej w Węgoju. Konkurs był także okazją 
do zaprezentowania jego uczestnikom oraz gościom szkoły eks-
ponatów – dawnych przedmiotów używanych w  warmińskich 
wioskach, dostarczonych przez Wandę Kozę i Hannę Komstę.

XVII Festiwal Sztuki SP 2 w Biskupcu poświęcony był obchodom 
setnej rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. Impreza 
odbyła się 26 maja. Była okazją do pokazania talentów uczniów 
i  barwną lekcją historii. Występy rozpoczęła zerówka piosenką 
„Płynie Wisła, płynie” oraz przedszkolaki z „Piątki” wiązanką tań-
ców warmińskich. W części konkursowej uczniowie klas I-III pre-
zentowali się w  tańcach narodowych, zaś uczniowie klas IV-VII 
zaśpiewali pieśni patriotyczne. Oceny występów dokonywało 
powołane jury. Przechodni Puchar Dyrektora Szkoły w tym roku 
otrzymali klasa IIIc za „Krakowiaka” oraz VIIa za pieśń „Przybyli 
ułani”. Wyróżnienie jury przyznało kl. Ia i Ib za „Poloneza” i kl. IVc 

za pieśń „Rozkwitały pąki białych róż”. Pozostałe klasy otrzymały 
pamiątkowe puchary oraz upominki. W  przerwach między wy-
stępami można było zjeść coś słodkiego, posilić się grochówką, 
a także zagłosować w konkursie na remont szkolnej stołówki.

155 rocznica „Bitwy o  wodę w  Bredynku” była także częścią 
gminnych obchodów stulecia odzyskania niepodległości przez 
Polskę. 10 czerwca społeczność szkolna, lokalna oraz zaproszeni 
goście spotkali się by upamiętnić wydarzenia z  1863 r. W  maju 
i czerwcu tego roku doszło do tzw. wojny o wodę, w wyniku spo-
ru o osuszone jeziorko we wsi. Od strzałów i pchnięć bagnetem 
zginęło wtedy łącznie 17 osób, a  ponad 30 było rannych. Spo-
łeczna Szkoła Podstawowa w  Bredynkach przygotowała pro-
gram artystyczny nawiązujący do tamtych wydarzeń. W tym roku 
wzbogacono go także o  krótką, żywą lekcję gwary warmińskiej 
oraz wiele akcentów nawiązujących do walki o  niepodległość. 
Rozwiązano także szkolne konkursy dotyczące bitwy. W  trakcie 
imprezy odbywały się także warsztaty archeologiczne „Odkry-
wamy przeszłość Bredynek” przygotowane przez Towarzystwo 
Naukowe Pruthenia z  Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego 
w Olsztynie oraz pokazy grupy artystycznej „Rekonstrukto”, które 
przyciągały dzieci biorące udział w pikniku. Nie zabrakło straga-
nów z warmińskimi przysmakami, śpiewów przy akordeonie oraz 
wspólnej zabawy całych rodzin.
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Złota i Mała Rybka rozdane
Teatr AMOŻE z  Gminnego Centrum Kulturalno-Bi-
bliotecznego w  Samborowie wygrał w  Biskupcu 
„Laur Złotej Rybki”.

Była to już 38. edycja Wojewódzkiego Konkursu Zespołów Te-
atralnych „O Laur Złotej Rybki”. 11 maja odbyły się przesłuchania 
konkursowe. Po emocjach na scenie finaliści konkursu uczestni-
czyli w  warsztatach teatralnych prowadzonych przez aktorów z   
Olsztyńskiego Teatru Lalek. Wieczorem czekała niespodzianka od 
grupy „Ogień w Szopie”. 12 maja miało miejsce ogłoszenie wyni-
ków poprzedzone otwartym dla wszystkich chętnych przedsta-
wieniem OTL pt. „Kukuryku na patyku, czyli o  dwóch takich…”. 
Olbrzymie maskotki-rybki – symboliczne nagrody w konkursie – 
ucieszyły najmłodszych aktorów. 6 kwietnia pod hasłem „Jestem 
Polakiem” odbył się IV Przegląd Małych Form Scenicznych Przed-
szkoli ,,Mała Rybka’’. Mimo, że występowali zaledwie kilkulatko-
wie, pokazali duże zdolności teatralne. 

Dobra passa naszych zespołów 
Grupa artystyczna Warmińska Kuźnia i  Kapela Lu-
dowa „U Rysia” odnotowały sukcesy.

Powstała niedawno grupa artystyczna Warmińska Kuźnia z Czer-
wonki zajęła III miejsce na 34. Wojewódzkim Przeglądzie Kapel 
i Zespołów Śpiewaczych, który odbył się 23 i 24 czerwca w Jezio-
ranach. Zespół zaprezentował inscenizację warmińskiego wese-
la, za którą zdobył nagrodę burmistrza Jezioran – 1000 zł.

Wyróżnieniem dla zespołu zakończył się występ na 41. Między-
narodowym Jarmarku Folkloru w  Węgorzewie 4 sierpnia. Jury 
wyróżniło w kategorii solistów śpiewaków Ryszarda Borzymow-
skiego za indywidualny styl tradycyjnego kurpiowskiego śpiewu. 

Z kolei kapela „U Rysia” z Biskupca wygrała 14. Wojewódzki Prze-
gląd Zespołów Ludowych „Seniorada”, który odbył się 18 sierpnia 
w  miejscowości Rogóż. W  konkursie wzięło udział dziewięć ze-
społów. Po przesłuchaniu każdego z nich Jury przyznało nagro-
dę główną kapeli ,,U Rysia’’ za utwór „Biskupiecki walczyk”. 

Nowe akcje biblioteki
Miejska Biblioteka Publiczna w  Biskupcu cały czas 
zaskakuje pomysłami na promocję czytelnictwa.

Placówka kolejny raz wzięła udział w  ogólnopolskiej akcji Noc 
Bibliotek. Hasło tegorocznej akcji, która odbyła się w  sobotę 
9 czerwca, brzmiało „RzeczpospoCzyta”. W wyjątkowym roku 100 
lat niepodległości Polski organizatorzy zachęcali do czytania pol-
skiej literatury, oglądania ilustracji polskich twórców, twórczego 
zajęcia się rodzimą sztuką, przyrodą, historią czy geografią. Miej-
ska Biblioteka Publiczna zaprosiła dzieci o godz. 19. Do godz. 23 
czekało na nie wśród książek mnóstwo atrakcji. 

Biblioteka „uwolniła” także część swoich zasobów w różnych czę-
ściach miasta. Udostępniła w  kilku usługowych punktach kom-
plety książek. W pakietach pozostawionych w restauracjach czy 
salonach fryzjerskich znajdowały się i  lekkie powieści, i  ambit-
niejsze dzieła. Nie brakowało też pozycji dla najmłodszych. Książ-
ki „uciekły” z biblioteki 26 czerwca. 

Młodzi recytują poezję
10 kwietnia odbyły się eliminacje miejsko-gminne 
konkursu recytatorskiego „Spotkania z poezją”.

Uczniowie z gminy Biskupiec walczyli w nich o udział w finale 36. 
Wojewódzkiego Konkursu Recytatorskiego „Spotkania z poezją”. 
Zwycięzcami eliminacji miejsko-gminnych zostali: w  kategorii 
klas I-III SP – Julia Kotwasińska, wyróżnienia – Antonina Bieńko 
i  Mateusz Romanowski; w  kategorii klas IV-VI SP – Natalia He-
ichel, wyróżnienia – Wojciech Terech i Oliwier Staniszewski; w ka-
tegorii klas VII SP i gimnazjum – Amelia Kwiatkowska; wyróżnie-
nia otrzymały – Kinga Mierzejek i Paulina Luśnia.

Zwycięzcy eliminacji miejsko-gminnych spotkali się 7 maja w Bi-
skupcu podczas eliminacji rejonowych, w których wystąpili obok 
zwycięzców podobnych konkursów z okolicznych gmin. Julia Ko-
twasińska, Natalia Heichel oraz Amelia Kwiatkowska zakwalifiko-
wały się do finału wojewódzkiego 36. Konkursu Recytatorskiego 
„Spotkania z poezją”.
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Termomodernizacja szkół
Kończą się prace remontowe związane z  ocieple-
niem biskupieckich placówek edukacyjnych.

W gminie realizowane są dwa projekty: gminny „Termomoderni-
zacja obiektów publicznych na terenie miasta i gminy Biskupiec” 
i złożony przez ZNL „Termomodernizacja placówek oświatowych 
na terenie miasta i  gminy Biskupiec”. W  ich ramach szkoły pod-
stawowe nr 2 i nr 3, przedszkole „Piątka”, niepubliczne przedszko-
le „Jacek i  Agatka”, Niepubliczny Zespół Szkolno-Przedszkolny, 
Gimnazjum nr 1 w Biskupcu oraz szkoły w Czerwonce, w Kobuł-
tach, Zespół Szkół w  Węgoju, społeczne szkoły w  Bredynkach 
i Borkach Wielkich przechodzą dzięki unijnemu dofinansowaniu 
gruntowne remonty.

W budynkach docieplano ściany, wymieniano okna, oświetlenie, 
instalacje grzewcze. Koszty utrzymania szkół będą niższe, dzieci 
będą przebywały w bardziej komfortowych warunkach, zmniej-
szy się emisja CO2 do atmosfery. Bardzo poprawi się estetyka bu-
dynków. W ramach realizacji gminnego projektu również budy-
nek Urzędu Miejskiego przechodzi termomodernizację.

Ciąg dalszy przygody z Delmą
SP 3, jako zwycięzca konkursu, została zaproszona 
na konferencję prasową otwierającą jego II edycję.

17 kwietnia na śniadaniu prasowym w Warszawie otwierającym 
II edycję konkursu „Extra stołówka z  Delmą Extra” biskupiecką 
podstawówkę reprezentowały: Marzena Bielińska, Bożena Ro-
sińska, Hanna Zalewska i Bożena Lasocka. Szkoła została zapro-
szona jako jedyna z  nagrodzonych w  I edycji. Tematem prze-
wodnim spotkania był stan stołówek w  publicznych szkołach 
podstawowych.

W II edycji konkursu remont stołówki wygrała także biskupiecka 
Szkoła Podstawowa nr 2.

Classroom Outdoor Day 
SP 2 w  Biskupcu włączyła się w  międzynarodową 
akcję i zorganizowała lekcje poza murami szkoły.

Tłumaczona jako „dzień pustej klasy” czy też „dzień pobytu klasy 
na świeżym powietrzu” akcja to globalna kampania, która ma na 
celu wzmocnienie wartości pobytu w naturze każdego dnia oraz 
inspirowanie do nauki i zabawy na świeżym powietrzu. 17 maja 
tysiące szkół na całym świecie organizuje zajęcia na zewnątrz 
i  nadaje im priorytetowy charakter. W  2017 roku wzięło w  nich 
udział ponad 2,3 miliona dzieci na całym świecie – w  tym roku 
również biskupiecka szkoła.

Zajęcia poza murami szkoły organizuje się w  Szkole Podstawo-
wej nr 2 w Biskupcu nie tylko od święta. Placówka może pochwa-
lić się „zieloną klasą”, gdzie gdy tylko zrobi się ciepło odbywają 
się zajęcia z różnych przedmiotów.

Święto szkoły z „Hubalem”
Nagrody dla laureatów, certyfikat dla szkoły – tak 
można podsumować święto SP 2 w Biskupcu.

Święto Szkoły Podatkowej nr 2 im. mjr. Henryka Dobrzańskiego 
pseud. „Hubal” w Biskupcu, obchodzone w tym roku 20 kwietnia, 
było okazją do wręczenia nagród zwycięzcom II Międzynarodo-
wego IV Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego „Hubal” 2018. 
Na konkurs wpłynęło ponad 400 prac – wierszy i  krótkich opo-
wiadań nawiązujących do postaci patrona szkoły. Autorów naj-
lepszych utworów nagrodzono pucharami ufundowanymi przez 
Burmistrza Biskupca.

Na uroczystości obecna była także prezes Fundacji dla Roda-
ka Joanna Wilk-Yaridiz. Wręczyła dyrektorowi szkoły Januszowi 
Szczawińskiemu certyfikat z numerem 1. – To pierwszy taki do-
kument, jaki otrzymuje od nas placówka edukacyjna. Ma po-
twierdzić zaangażowanie jakie cechuje szkołę, która angażuje się 
w  dosłownie wszystkie akcje organizowane przez nas na rzecz 
Polaków w Kazachstanie – mówiła Wilk-Yaridiz.
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Warmińskie Kropelki 
z dofinansowaniem
Grupa uczniów z SP3 w Biskupcu została zaproszo-
na do udziału w  lokalnym projekcie „Biskupiecki 
Badacz Wody”.

Uczniowie ze SP 3 w Biskupcu biorą udział w międzynarodowym 
programie „Badacz wody”. Grupa „Warmińskie Kropelki” – jak na-
zwali się badacze wody – otrzymała dofinansowanie na posze-
rzenie swoich działań. Przyznał je Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie (85 % wartości pro-
jektu) i Gmina Biskupiec (15%). Za prawie 10 tys. zł dzieci realizu-
ją zadanie „Biskupiecki Badacz Wody”.

Projekt jest realizowany od kwietnia i potrwa do grudnia 2018r. 
Uczestniczy w nim 60 uczniów z SP 3. Jego nadrzędnym celem 
jest skuteczne i efektywne kształtowanie postaw dzieci, podno-
szenie ich świadomości ekologicznej i propagowanie działań słu-
żących badaniu środowiska przyrodniczego jezior w miejscowo-
ściach Biskupiec, Węgój i Stryjewo.

Moje dane, moja prywatność
Agnieszka Dzigman z  SP 3 w  Biskupcu zwycięży-
ła w  Wojewódzkim Konkursie Plastycznym „Moje 
dane, moja prywatność”.

7 czerwca w  Szkole Pod-
stawowej nr 30 im. Ma-
rii Zientary-Malewskiej 
w  Olsztynie odbyło się 
uroczyste podsumowa-
nie Wojewódzkiego Kon-
kursu Plastycznego „Moje 
dane, moja prywatność”. 
Organizatorem konkursu 
była Szkoła Podstawowa 
nr 30 w  Olsztynie oraz 
olsztyńska Komenda 
Miejska Policji.

Zdobywczynią pierw-
szego miejsca została 
uczennica Szkoły Podsta-
wowej nr 3 w  Biskupcu 
Agnieszka Dzigman. Lau-
reatka odebrała okolicz-
nościowy dyplom oraz 
nagrodę rzeczową. Agnieszce w  tej ważnej chwili towarzyszyła 
mama Dorota Flik. Uczennicę do konkursu przygotowała Danuta 
Leszek-Grabowska z SP 3 w Biskupcu.

Edyta Salamończyk 
anglistką roku
Ucząca w  SP 3 w  Biskupcu uzyskała tytuł finalisty 
Nauczyciela Języka Angielskiego Roku 2017.

Tytuł Nauczyciel Języka Angielskiego Roku 2017 BAS w  imieniu 
organizatora Konkursu, British Alumni Society oraz partnera me-
rytorycznego i  fundatora nagród, Oxford University Press, przy-
znaje specjalnie w  tym celu powołana Kapituła. Od 2018 roku 

konkurs odbywa się także pod patronatem Ambasady Brytyjskiej 
w  Polsce. W  Kapitule Konkursu Nauczyciel Języka Angielskiego 
Roku 2017 BAS zasiadły autorytety związane z edukacją i kulturą 
brytyjską w Polsce. Nagrody przyznano 9 czerwca na Zamku Kró-
lewskim w Warszawie.

Kapituła konkursu po jego dwóch etapach stwierdziła, że pra-
ca nauczycielki ze Szkoły Podstawowej nr 3 w  Biskupcu wyróż-
nia się inicjatywą i  działaniami zgodnie z  podanymi kryteriami 
i przyznała Edycie Salamończyk tytuł finalisty Nauczyciela Języka 
Angielskiego Roku 2017.

Einstein na Zespole Szkół
Na ścianie biskupieckiej szkoły pojawił się zwycię-
ski projekt konkursu na najlepsze graffiti.

Konkurs „Graffiti na Zespole Szkół w Biskupcu” został ogłoszony 
przez dyrektora tej placówki oraz burmistrza Biskupca na począt-
ku czerwca. Wygrała praca zaprojektowana przez trójkę młodych 

artystów: Igora Kalinowskiego, Urszulę Adamowicz i  Mariusza 
Potapczuka. Malowidło przedstawiające słynnego fizyka w  cza-
peczce z  daszkiem otoczone jest stylizowanymi na litery sym-
bolami. Zostało namalowane 28 lipca w  miejscu poprzedniego 
graffiti, na ścianie szkoły widocznej z „Alei Dymerskiej”.
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Pobiegli w Kobułtach
19 maja odbyły się Mistrzostwa Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego w  klasycznym biegu na 
orientację.

Wydarzenie zorganizowała Szkoła Podstawowa im. Flagi Polski 
w  Kobułtach – Uczniowski Klub Sportowy „Junior” z  sekcją Bie-
gów na Orientację wraz z  Warmińsko-Mazurskim Okręgowym 
Związkiem BnO i RS. Rozegrane zostały Mistrzostwa Wojewódz-

twa Warmińsko – Mazurskiego w  klasycznym BnO, Mistrzostwa 
UKS Województwa Warmińsko – Mazurskiego, XVI Mistrzostwa 
Kobułt w BnO. W imprezie mogli wziąć udział dzieci i dorośli. Na 
wszystkich zawodników czekał na koniec poczęstunek. 

Szachowy turniej w ZS
Już drugi raz młodzi szachiści z  powiatu olsztyń-
skiego mierzyli się w Zespole Szkół w Biskupcu.

11 kwietnia w  Zespole Szkół odbyły się II Drużynowe Mistrzo-
stwa Powiatu Olsztyńskiego Szkół Ponadgimnazjalnych w  Sza-

chach o  Puchar Przechodni Starosty Olsztyńskiego. Swój akces 
w  rywalizacji zgłosiło dziewięć zespołów. Puchar Przechodni 
obroniła drużyna XII Liceum Ogólnokształcącego w  Olsztynie, 
II miejsce przypadło I  drużynie I  Liceum Ogólnokształcącego 
w Mrągowie zaś III miejsce wywalczyła drużyna nr II gospodarzy 
Mistrzostw, czyli Zespołu Szkół w Biskupcu. IV miejsce zajęła jej 
drużyna nr I.

Międzyszkolne 
turnieje i igrzyska 
sportowe
Placówki z terenu gminy rywalizowa-
ły ze sobą na zawodach wieńczących 
szereg międzyszkolnych turniejów.

20 czerwca stadion miejski w Biskupcu wypełnił 
się młodymi kibicami. Tym razem nie dopingo-
wano piłkarzy, ale sportowców-uczniów szkół. 
Ideą igrzysk było zmierzenie się poszczegól-
nych placówek w  różnych dyscyplinach spor-
towych. Kibicowanie na trybunach zmieniało 
się w  piknik, tym bardziej, że na dzieci czekała 
przygotowana przez szkoły grochówka.

Wcześniej rozgrywano już międzyszkolne zawo-
dy w  piłkę siatkową, tenisa stołowego czy koszykówkę. Szeroki 
wachlarz wyboru rodzaju sportu miał zmobilizować do udziału 
jak największą liczbę dzieci.

O Puchar Burmistrza Biskupca w piłce siatkowej szkoły walczyły 
w  trzech miejscach. Turniej odbył się 11 maja w  halach sporto-
wych przy Szkole Podstawowej nr 3, Gimnazjum nr 1 i miejskiej 
hali sportowej w  Biskupcu. Wzięło w  nich udział ponad 200 za-
wodniczek i zawodników (22 drużyny), rozegrano 32 mecze.

W Międzyszkolnym Turnieju Koszykówki Gminy Biskupiec o  Pu-
char Burmistrza zmierzyło się 5 szkół podstawowych. Zwycię-
stwo wywalczyła Szkoła Podstawowa nr 3, zarówno wśród klas 
IV-V jak i  VI-VII. Zawody zostały rozegrane w  sobotę 24 marca 
w  sali sportowej Szkoły Podstawowej nr 3, która tego dnia wy-
pełniła się okrzykami i oklaskami rozemocjonowanych uczniów.

Turnieje i  igrzyska odbyły się w  związku ze strategią rozwoju 
sportu dzieci i  młodzieży, nad którą pracowali nauczyciele wy-
chowania fizycznego wraz z burmistrzem Biskupca Kamilem Ko-
złowskim. Zawody miały na celu powrót do tradycji rywalizacji  
sportowej między szkołami w gminie Biskupiec. 
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Z zakładów pracy na boisko
I Gminny Turniej Zakładów Pracy w  Piłkę Nożną 
o Puchar Burmistrza Biskupca za nami.

1 września dwanaście drużyn przybyło na stadion BKS Tęczy by 
bawić się na świeżym powietrzu, integrować, ale i walczyć o naj-
wyższe miejsce. Impreza rozpoczęła się w południe wykonaniem 
każdej z ekip pamiątkowego zdjęcia. Potem ruszyła faza grupo-
wa rozgrywek, gdzie na dwóch boiskach jednocześnie rozgrywa-
ne były 16-minutowe mecze w systemie każdy z każdym. Ekipy, 
które miały przerwę w rozgrywkach korzystały z darmowego po-
częstunku. Dla kibiców w każdym wieku przygotowane dodatko-
we atrakcje sportowe tak, że całe wydarzenie miało piknikowy, 
rodzinny charakter.

Emocji w  turnieju nie brakowało. O  zwycięstwie w  całym tur-
nieju zadecydowały rzuty karne, a  w zasadzie nieudany strzał 

burmistrza, który dał nim I  miejsce policjantom. – Serdecznie 
gratuluję zwycięskiej drużynie Komisariatu Policji w  Biskupcu. 
Dziękuję moim koleżankom i kolegom z drużyny Urząd Miejski/
CKTiS, z  którymi zajęliśmy drugie miejskie w  turnieju i  przepra-
szam ich za mój ostatni karny. Mam nadzieję, że spotkamy się na 
podobnej imprezie za rok i że dołączą do nas nowe drużyny – ko-
mentował burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski.

Wszyscy uczestnicy turnieju otrzymali m.in. pamiątkowe koszul-
ki i medale. Na trzy najlepsze drużyny czekały puchary. I miejsce 
zajęła drużyna Komisariatu Policji w Biskupcu, II – drużyna Urząd 
Miejski/CKTiS, III – Zakład Doświadczalny Biskupiec, IV – Pomarol. 
Wręczono także nagrody indywidualne dla najlepszego bramka-
rza, strzelca i zawodnika turnieju.

W turnieju wystąpiły także drużyny: Biwar, Zakłady Mięsne War-
mia, Inoplex, PWiK Biskupiec, UBI Piotr Pachucki, Neotherm, Eg-
ger, Straż Pożarna w Biskupcu.

Rowerem i pieszo przez gminę 
Co miesiąc kilkadziesiąt osób pod przewodnic-
twem Krzysztofa Kowalskiego odkrywało uroki     
Biskupca i jego okolic.

11 lutego ruszył walentynkowy rajd pieszy trasą Biskupiec – Li-
powo – Janowa Góra – Parleza – Biskupiec. Blisko 50 osób zoba-
czyło m.in. pozostałości po folwarku z  początku osiemnastego 
wieku na Janowej Górze, która wznosi się na wysokość 166,5 m i  
trzystuletni dąb  szypułkowy, który rośnie w Lipowie. 

18-kilometrowa trasa dała piechurom z Biskupca możliwość zna-
lezienia już 18 marca pierwszych oznak wiosny. Tym razem droga 
prowadziła przez Pudląg i  Rukławki. W  trakcie regeneracyjnego 
postoju nie zabrakło ogniska i konkursów.

Znalezienie zawilców i  przylaszczek było nieformalnym celem 
ostatniego w sezonie rajdu pieszego. Wędrowcy 15 kwietnia wspi-
nali się na Wzgórze Trzy Brzózki i Bukową Górę. Trasa z Biskupca 
przez Najdymowo i Gęsikowo była urozmaicona. 

1 maja miłośnicy dwóch kółek rozpoczęli porę wycieczek rowe-
rowych. Na inaugurację ich sezonu ok. 70 osób w różnym wieku 
objechało jezioro Dadaj. Na Słonecznym Brzegu czekało na nich 
ognisko z kiełbaskami.

8-kilometrowy spacer okazał się błahostką dla dzieci biorących 
udział 10 czerwca w rodzinnym rajdzie pieszym. Postoje wyzna-
czone na trasie z Biskupca przez Janową Górę i Leśnictwo Sadło-
wo urozmaicone były atrakcjami dla najmłodszych. Dzieci brały 
udział w zabawach z animatorami. Finałem był poczęstunek lo-
dami przy moście św. Jana w Biskupcu.

30-kilometrowy dystans pokonali w  niedzielę 17 czerwca miło-
śnicy zwiedzania najbliższych okolic. Tym razem trasa była bar-
dzo wymagająca – dla rowerzystów i  sprzętu. Przebiegała z  Bi-
skupca przez Parlezę Wielką, Kobułty, Labuszewo aż do Rudzisk, 
w których na uczestników wycieczki czekał poczęstunek. 

15 lipca rowerzyści ruszyli śladami Krzysztofa Klenczona. Trasa 
wiodła z  Biskupca do Rasząga, a  dalej do Rum. Tam wysłuchali 
historii pobytu Klenczona w tych okolicach, który w wieku 20 lat 
rzucił posadę nauczyciela wiejskiego w szkole w Rumach by wy-
ruszyć na spotkanie z muzyką.

Ostatni wakacyjny rajd rowerowy ruszył śladami zostawionymi 
przez muzyków Armii. 26 sierpnia miłośnicy dwóch kółek poko-
nali trasę wiodącą przez miejscowości Lipowo, Sadowo, Jełmuń, 
Stanclewo i Bredynki. 
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Wędkarskie wydarzenie roku
Zawody Garmin Fishing Series Biskupiec 2018 na 
jeziorze Dadaj odbyły się w dniach 24-26 maja.

Listy startowe tegorocznych zawodów zapełniły się w  błyska-
wicznym tempie, a  wędkarze, którzy przyjechali do Biskupca 
mogli łowić szczupaki i  okonie w  nowej formule „fish-time” na 
żywej rybie. Formuła ta polegała na połowie ryb przez trzy dni, 
natomiast zawodnicy przez ten czas mieli do wykorzystania łącz-
nie 20 godzin na połów. To od danego zespołu zależało, w któ-
ry dzień i  o jakiej porze będą chcieli wypłynąć na jezioro i  roz-
począć, a  także zakończyć wędkowanie. Do wyniku końcowego 
liczyło się 5 największych szczupaków i  5 największych okoni, 
a każdy centymetr wymiarowej ryby był przeliczany na 1 punkt.

W tegorocznej edycji zawodów wystartowały 152 dwuosobowe 
teamy i  18 kajaków. Zawodnicy złowili łącznie 214 szczupaków 
i 141 okoni. Najdłuższy złowiony szczupak miał 96 cm, a najdłuż-
szy okoń - 47 cm. Dla najlepszych zawodników przewidziano na-
grody o łącznej wartości blisko 100 000 zł.

Kryterium Kolarskie
1 lipca w Biskupcu odbyła się sztandarowa impreza 
miłośników rowerowych zmagań.

XXIV Międzynarodowe Kryterium Kolarskie, będące jednocześnie 
VII Memoriałem Jerzego Kowalskiego rozegrano w zupełnie nie-
lipcowym chłodzie i wietrze. Oprócz licznej grupy z LKK ZM War-
mia Biskupiec na starcie pojawili się przedstawiciele Grodziska 
Mazowieckiego, Grudziądza, Ciechanowa i Kaliningradu. Jednak 
najwięcej emocji wzbudzali wywodzący się z  Biskupca Szymon 
Rekita (obecnie jeżdżący w  luksemburskiej grupie Leopard Pro 
Cycling) i  Dawid Burczak (Tarnovia Tarnowo Podgórne). To oni 
zdobyli najwyższe miejsce w swojej kategorii.

Kolarze ścigali się blisko dwukilometrową pętlą wytyczoną ulica-
mi miasta, zbierając punkty na lotnych finiszach.

Kolarze z LKK ZM  Warmia Biskupiec z sukcesami zakończyli też 
33 edycję międzynarodowego wyścigu dookoła Jeziora Luter-
skiego (12-13 maja). W imprezie wzięło udział ponad 180 zawod-
ników. Po raz kolejny ta największa kolarska impreza na Warmii 
i Mazurach była jednocześnie mistrzostwami województwa i ry-
walizacją o Puchar Warmii.

Jubileuszowe Regaty
18–19 sierpnia rozegrano jubileuszowe XXV Rega-
ty Żeglarskie „O Błękitną Wstęgę Jeziora Dadaj”.

W czasie ich otwarcia burmistrz Biskupca Kamil Kozłowski razem 
z  druhem Krzysztofem Kowalskim uroczyście odsłonili kamień 
Wodniaka i  Wodniaczki usytuowany w  pobliżu plaży Słonecz-
ny Brzeg. To symboliczny głaz upamiętniający wszystkich ludzi, 
którzy kochali wody Dadaju i działali na rzecz rozwinięcia tu że-
glarstwa i turystyki. – Mam nadzieję, że będzie to także inspiracja 
do działań podejmowanych przez kolejne pokolenia miłośników 
wypoczynku na wodzie – mówił burmistrz Biskupca.

Judo & Grappling Cup
21 i 22 kwietnia młodzi adepci sztuk walki mierzyli 
się ze sobą w Biskupcu.

Trzy maty rozłożone w hali sportowej w byłej jednostce wojsko-
wej były areną walk judo i grapplingu chłopców i dziewcząt z ca-
łego województwa warmińsko-mazurskiego. 

Turniejowi towarzyszyło wiele atrakcji – można było pograć 
w  wielkie warcaby, skorzystać z  masażu, napić się lemoniady, 
zrobić zdjęcie w fotobudce. Przed halą odbył się pokaz ratownic-
twa w wykonaniu strażaków, którzy pozorowali uwalnianie z sa-
mochodu poszkodowanych w wypadku. Przez cały czas trwania 
zawodów można było zapisać się do bazy potencjalnych daw-
ców szpiku kostnego Fundacji DKMS. Głównym organizatorem 
wydarzenia było Stowarzyszenie „Arrachion” Olsztyn, a  honoro-
wym patronatem objął je Burmistrz Biskupca.
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Zawodnicy z Biskupca 
w Birmingham
Taekwondziści wzięli udział w Mistrzostwach Świa-
ta w Teakwon-do International w Wielkiej Brytanii.

W dniach 21–22 lipca 2018 r. w  angielskiej Arenie Birmingham 
odbyły się Mistrzostwa Świata Taekwon-do International, w któ-
rych wzięło udział ponad 2 tys. zawodników z  55 krajów. Nie 
zabrakło wśród nich reprezentantów Klubu Sportowego Egida 
m.in. z Biskupca – Wiktora Augustowskiego oraz Barbary Budek. 
Dla Basi był to debiut w  tak dużej imprezie, natomiast Wiktor 
bronił tytułu zdobytego 2 lata wcześniej.

Basia Budek odpadła w  eliminacjach w  walkach semi contact 
przegrywając 3:1. Również w  układach tradycyjnych zabrakło 
niewiele. Wiktor Augustowski wrócił z brązowym medalem w ka-
tegorii walk semi contact niebieskie pasy. Minimalnie przegrał 
walkę półfinałową. Niewiele zabrakło do medalu w układach tra-
dycyjnych. Wiktor jest pierwszym zawodnikiem Klubu, który dru-
gi raz z rzędu wraca z medalem Mistrzostw Świata. 

Turniej De Heus za nami
19 maja na stadionie miejskim w  Biskupcu odbył 
się turniej piłkarski dla dzieci połączony z festynem 
sportowym dla całych rodzin.

Zmaganiom młodych piłkarzy towarzyszyła niebanalna Strefa 
Kibica. Można w niej było wziąć udział w zabawach typu Turbo 
Kozak i Strong Man, wydoić sztuczną krowę. Biskupieccy straża-
cy i policjanci prezentowali dzieciom swoje samochody i sprzęt, 
a  na manekinie można było nauczyć się podstaw udzielania 
pierwszej pomocy. O  najmłodszych dbali animatorzy, którzy 
malowali dzieciom twarze i  wciągali do wspólnej zabawy, ale 
również uczyli znaków drogowych i  zasad bezpieczeństwa na 
drodze. Kilkukrotnie wystąpiły także biskupieckie cheerleaderki. 
Zabawa na stadionie zgromadziła całe rodziny. Organizatorem 
wydarzenia była firma De Heus, która zrealizowała ją w  ramach 
swojego wolontariatu pracowniczego „Działamy i wspieramy”.

Biskupiec kibicuje piłkarzom
Strefa kibica w  miejskim amfiteatrze przyciągała 
na wspólne oglądanie meczów całe rodziny.

Kilkaset osób zgromadziło się 19 czerwca by kibicować Polakom 
w ich pierwszym meczu na Mistrzostwach Świata w Piłce Nożnej. 
Transmisja spotkania z  Senegalem, rozgrywanego w  Moskwie, 

przyciągnęła kibiców bez względu na wiek czy płeć. Wszystkim 
udzielały się emocje, nie brakowało biało-czerwonych strojów, 
czapeczek, szalików. Kibice chętnie korzystali z  możliwości po-
malowania twarzy w  barwy narodowe. Nad ich bezpieczeń-
stwem czuwali policjanci, ale całość przebiegła w  najlepszym 
stylu sportowego dopingu. 

Mimo niepowodzeń polskich piłkarzy biskupiecka strefa kibica, 
otwarta jeszcze na mecze naszej reprezentacji z Kolumbią 24 i z 
Japonią 28 czerwca, także przyciągnęła rzesze fanów narodowej 
drużyny piłki nożnej. 

Majówkowy turniej tenisa
3 maja tenisiści z  Biskupca rozpoczęli swój sezon 
organizując deblowy turniej tenisa ziemnego.

W zawodach rozgrywanych w  kategorii OPEN na kortach Neo-
therm wzięli udział zawodnicy z  Warszawy, Olsztyna, Mrągowa 
i  Biskupca. Przy pięknej słonecznej pogodzie, pełnych trybu-
nach i smacznym grillu rozegrano 30 gier. Klasyfikacja końcowa: 
I miejsce – Gawroński G./Michalski L., II miejsce – Kowalewski B./
Kowalewski K., III miejsce – Łastowski K./Rumiński P. Najlepszym 
zawodnikom puchary i medale wręczył Prezes BTT.

Biskupieckie Towarzystwo Tenisowe zaprasza chłopców i dziew-
częta w wieku 6-12 lat na lekcje tenisa. Zajęcia płatne. Informacje 
i zapisy: CKTiS, Tomasz Rychlewski 89 715 26 95.
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O B W I E S Z C Z E N I E
Burmistrza Biskupca

z dnia 24 sierpnia 2018 roku

Na podstawie art. 422 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2018 r. poz. 754, 1000 i 1349) Burmistrz 
Biskupca podaje do publicznej wiadomości informację o okręgach wyborczych, ich granicach i numerach, liczbie radnych 
wybieranych w okręgach wyborczych oraz siedzibie Miejskiej Komisji Wyborczej w Biskupcu w wyborach do Rady Miejskiej 
w Biskupcu zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.:

Numer 
okręgu 

wyborczego
Granice okręgu wyborczego

Liczba radnych 
wybieranych 

w okręgu

1
Część miasta Biskupiec, ulice: Jana Matejki, Kombatantów, Krzywa, Kwiatowa, 
Leśna, Modra, Parkowa, Pogodna, Słoneczna, Sosnowa, Szczerbiec, Tadeusza 
Kościuszki, Wiśniowa

1

2

Część miasta Biskupiec, ulice: Akacjowa, al. Niepodległości, Armii Krajowej, 
Brzozowa, Bukowa, Bursztynowa, Diamentowa, Dworcowa, Grunwaldzka, Jana 
Kilińskiego, Jesionowa, Klonowa, Kolejowa, Lipowa, Mikołaja Reja, Platynowa, 
Srebrna, Stalowa, Tartaczna, Złota, Żelazna, Żytnia

1

3

Część miasta Biskupiec, ulice: 1 Maja, Bolesława Chrobrego, Floriańska, 
Ogrodowa, Pionierów, Plac Kościelny, Plac Wolności, Przeskok, Syreny, 
Szpitalna, Topiel, Warmińska, Wawelska, Wojciecha Bogusławskiego, Zygmunta 
Krasińskiego

1

4 Część miasta Biskupiec, ulice: Gdańska, Mikołaja Kopernika, Piwna, Plac 
Bramsche, Poznańska, Sądowa, Stefana Żeromskiego, Strażacka, Warszawska 1

5

Część miasta Biskupiec, ulice: Adama Mickiewicza, Aleja Róż, Cmentarna, 
Czynu Społecznego, Fryderyka Chopina, Juliusza Słowackiego, Kryniczna, 
Mazurskie Przedmieście, Myśliwska, Ostre Koło, Przemysłowa, Przyjaciół, 
Stanisława Moniuszki

1

6
Część miasta Biskupiec, ulice: Bohaterów, Jana Liszewskiego, Jeziorna, Krótka, 
Lazurowa, Okrężna, Plażowa, Polna, Repatriantów, Stefana Okrzei, Śmiała, 
Urocza, Zielona

1

7

Część miasta Biskupiec, ulice: al. Broni, al. Wojska Polskiego, Elizy 
Orzeszkowej, Wincentego Witosa, Gen. Józefa Bema, Gen. Leopolda 
Okulickiego, Gen. Kazimierza Pułaskiego, Gen. Stanisława Maczka, Gen. Stefana 
Roweckiego, Gen. Władysława Andersa, Gen. Władysława Sikorskiego, 
Harcerska, Hubalczyków, Marii Zientary-Malewskiej, Sportowa, Stanisława 
Żółkiewskiego, Wiosenna, Wojewódzka, Zucha, Szarych Szeregów, Krzysztofa 
Kamila Baczyńskiego, Witolda Pileckiego

1

8 Część miasta Biskupiec, ulica: Ludowa 1
9 Sołectwa: Biskupiec Kolonie, Najdymowo, Rukławki 1
10 Sołectwa: Czerwonka, Droszewo, Wilimy 1
11 Sołectwa: Biesowo, Biesówko, Łabuchy, Stryjewo, Węgój, Zarębiec 1
12 Sołectwa: Bredynki, Lipowo, Stanclewo 1
13 Sołectwa: Borki Wielkie, Kamionka, Kobułty, Mojtyny, Sadowo 1
14 Sołectwa: Botowo, Labuszewo, Parleza Wielka, Rudziska, Zabrodzie 1
15 Sołectwa: Kojtryny, Nowe Marcinkowo, Rasząg, Rzeck 1

Siedziba Miejskiej Komisji Wyborczej w Biskupcu mieści się:

Zakład Doskonalenia Zawodowego 

ul. Słowackiego 12

11-300 Biskupiec

Sala nr 13                                                                                                       Burmistrz Biskupca

                                     Kamil Kozłowski


